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a fisztvisclők telesketése az uj alkotmányra 
Aprilis elsejéle akarják meghosszabbitani az állam 
hapcsolatos iralok határldejeit - Hódoló tunt 

polgársági telülvizsgálattal 
etésre készülnek Károlu király iránii 

liszteletük jeléeül a bucurésiii Nöszövetségek a választójog kiterjesztése miati 
mMárcius 24.-is lehei benyujtani a küllöldi e 
velenet - Csok a szabályszérüen belri üsyv 
csnüt az usyvédi komarák 
(BUCURESTI.) Miron Cristea patriár 

ka-miniszterelnök bemutatkozó kihall- 
gatáson fogadta Monsignore Andrea 
Cassulo apostold nunciust, a bucurestii 
diplomáciai testület dékánját, Guillau- 
me báró belga és Bárdossy magyar kö- 
veteket. 

Az uj alkotmánnyal kapcsolatos 
eskületételek a Köztisztviselők kö- 
rében megkezdődtekvés két napon- 
belül teljes lebonyolitást nyernek. 

Tegnap a minisztériumban többek kö- 
zött az par és kereskedelmi, a munka- 
ügyi és népjóléti minisztériumban tör- 
téntek meg az eskütételek. A munka- 
ügyi minisztériumban Voicu Nitescu 
miniszter személyesen vette be az esküt 
Gheorghian vezértitkártól, majd sorjá- 
ban a többi tisztviselők eskütétele kö- 
vetkezett. A népjóléti minisztériumban 
dr. Costinescu miniszter vette be az es- 
küt Negulescu vezértitkártól s azután 
sor került az összes tisztviselők eskü- 
tételére. Az uj alkotmányra az eskü le- 
tétele most már országszerte kezdetét 
vette és gyors ütemben folyik. 

AZ ESKÜ-SZÖVEG 

A kormány a tisztviselői eskütételek- 
kel kapcsolatosan királyi törvényren- 
deletet tett közzé, amely szerint az ösz- 
szes állami, megyei és községi tisztvise- 
lők hivatali főnökeik előtt tartoznak 
letenni esküjüket a következő szöveg- 
gel: 

Hüséget esküszöm II. Károly király 
ŐÖfelségének. Esküszöm, hogy tisz- 
teletben tartom az alkotmányt és az 
ország törvényeit. Esküszöm, hogy 
becsülettel és tisztességgel teljesi- 
tem a rámbizott tisztségemet és 
megőrzöm a szolgálati titkokat. 

Isten engem ugy segéljen. 

A tisztviselők emellett esküformát is 
irnak alá, amelyet az illető hivatal irat 
tárában helyeznek el. 

AZ ÁLLAMPOLGÁRSÁGI 
FELÜLVIZSGÁLATOK ÜGYE 

A Timpul hiradása szerint, az iaaz- 
ságügyi miniszter közleményt adott ki, 
amely szerint ezen a héten nyilvános- 
ságra hozzák az állampolgársági felül- 
vizsgálatra vonatkozó végrehajtási uta- 
sitást. Ugyanakkor törvényrendelet is 
jelenne meg, amely április elsejéig meg 
hosszabbitaná az idevonatkozó okmá- 
nyok letételét. Ez a rendelet módosi- 
taná az előző törvényrendelet 16. sza- 
aszát, amely szerint a felebbező sze- 

mélyesen, vagy megbizottja utján je- 
lentkezhetik, olyan értelemben, hogy az 
igazságügyi hatóságok elrendelhetik az 

érdekelt személyes megjelenését, ha 
erre szükség van. 

A VAGYONREVIZIÓK KÉRDÉSE 
Az igazságügyi miniszter egyébként 

utasitást adott az ügyészségnek, hogy 

sürgősen terjesszék elő azoknak a 
névsorát, akik ellen közpénzek hüt- 

Az igazságügyi bizottság, amely két 
vizsgálatot folytátott le a Munkakama- 
rai Szövetségek Központjánál történt 
visszaélések ügyében, az Ilie Calciu ve- 
zetése alatti elnökséggel szemben. mos! 
azt a javaslatot tette, hogy az egész 
ügviratcsomót tegyék át további eljá- 
rásra az ügyészséghez. ! 

A munkaügyi miniszter rendeletére 
március 24-éig meghosszabbitották a 
külföldön szerzett orvosi és gyógysze- 
részi iratokkal kapcsolatos letétel ide- 
jét. 
A belügyminiszter közhérré tette, 

hogy a vezértitkár kihallgatásai ked- 
den, szerdán, csütörtökön és pénteken 
12 és fél 2 órák között vannak. 
Cancicov ideiglenes igazságügyi mi- 

niszter rendelkezést irt alá, amelynek 
értelmében Volanski semmitőszéki fő- 
elnök szabadságra megy. 

A minisztérium egy másik közlemé- 
nyében 

az ügyvédi kamarák fegyelmi bi- 
zottságát jogositja fel arra, hogy 
alkalmazzák az ügyvédszervezeti 
törvény rendelkezéseit. A hüséges- 
küt meg kell ujitani, de csak azok- 
nál, akik a testületnek beirt tagjai 

s akikkel szemben nem alkalmazott a 
kamara ideiglenes, vagy végleges tör- 
lést. 

A népjóléti minisztériumban tegnap 
dr. Costinescu miniszter elnökletével a 
malária elleni küzdelem megszervezé- 
sére alakult minisztériumközi bizottság 
ült össze és fontos intézkedéseket be- 
szélt meg. 

A tegnapi Hivatalos Lapban királyi 
törvényrendelet jelent meg, amely 353 
millió 960.800 lej erejéig uj hiteleket 
nyit a fizetések és nyugdijak kiegyen- 
itésére az összes minisztériumoknál. 
Egy másik rendelet ugyanakkor továb 
bi kiegészitő hiteleket engedélyez össze- 
en 495,249.680 lej erejéig. 

A földmivelésügyi minisztérium tör- 
vényrendeleten dolgozik, amely meg- 
tiltja a tölgyfakivitelt. A minisztérium 
egy másik intézkedése szerint szigo- 

redetü orvosi és éyósyszerészi okic- 
édektől vehetik Mi a megulltoti hüség. 

len kezelése miatt eljárás folyik, 
továbbá tegyenek jelentést arról, 
hogy ezeknek az ügyeknek elinté- 

zése milyen okból késik. 
Amennyiben valaki a tisztviselők közül 
a késedelemért felelős, ugy fegyelm. 
intézkedéseket kell velük szemben al 
kalmazni. 

HA kormány ujabb intézkedései 
ruan ellenőrizni fogja az egész ország- 
pan az állatok táplálására felhasznált 
élelmezési anyagokat. 
Mironescu államminiszter megbizást 

kapott, hogy elnöki tisztséget töltsön 
be abban a miniszterközi bizottságba, 
amely a külföldi államrendelések ügyéi 
intézi. : 

Mircea Cancicov ideiglenes igaz- 
ságügyi miniszter tegnap ellenőrző 
szemlét végzett Garoescu miniszté- 
riumi vezérigazgató kiséretében a 
vacarestii fogházban. A miniszter 
érdeklődött a fegyházban uralkodó 
rendszer felől és megállapitották, 
hogy a közpénzek elkezelői közül 
egyesek enyhébb elbánásban része- 
sülnek, mint a többi foglyok. Eb- 
ben az ügyben szigoru vizsgálatot 

is rendeltek el. 

A miiszter ezután a fegyház műhelyeit 
tekintette meg. 
Az uj költségvetés előkészületi mun- 

kálatai teljes erővel folynak. Március 
10-ig elő kell terjeszteniök az összes 
minisztériumoknak a maguk költségve- 
tését. Március 10-20-ika között aztán 
kezdetét veszi az uj költségvetés össze- 
állitása. 

EGYÉB JELENTÉSEK 
A középiskolai tanárok egy csoportja 

előtérjesztést tett a nemzetnevelésügyi 
minisztériumban, arra nézve, hogy 

a másodszor is ismétlésre szoruló 
tanulókat távolitsák el az intézet- 

ből, : 

hogy ezáltal a tanitás szinvonalát emel- 
jék és az intézetek mentesüljenek a 
nem kivánatos elemektől. A javaslatot 
tanulmányozás alá veszik. í 
A Capitala hiradása szerint, 

Elisa Meissnernek, a nők felszaba- 
ditására alakult társaság elnöknőjé- 
nek kezdeményezése folytán nagy 
szimpátia-tüntetést akarnak ren- 
dezni a fővárosban a II. Károly 
király iránti hódolat elismeréséül, 
hogy az uj alkotmány kiterjesztette 

a nők választói jogát. 

A szimpátia-tüntetést 

tiUl, 1938. Vii. ÉVFOLYAM 
MánciUus 3. 
58. szám 

ürszágszerte megkezdődüti 
szép külsőségek 

tözött rendezik meg, majd egy női kül- 
löttség kér kihallgatást Őfelségétől és 
ejezi ki hódolatát a román nők nevé- 
en az uralkodó előtt. 
A kisantant gazdasági tanácsa már- 
cius 9-én ül össze a fővárosban. 

A csehszlovák küldöttség már március 
3-án ideérkezik fontos tanácskozásokra. 
A Timpul hiradása szerint, 
Dinu Bratianu, aki Pöstyénben 
gyógykezelésen van, ismételten meg 
beszélést folytatott távbeszélőn 
bucurestii elvbarátaival, továbbá 

George Bratianuval, 
akit tájékoztatott gyógykezelése mene- 
éről majd érdeklődött a belpolitikai 
nelyzetről. Hazatérésének időpontját 
azonban még nem közölte. 

FELOSZLATTÁK A KERESZ- 
TÉNY ROMÁN ÜGYVÉDSZÖ- 
VETSÉG IFJUSÁGI OSZ- 
TÁLYÁT 

(BUCURESTI.) Az ilfovi ügyvédi ka- 
mara fegyelmi tanácsa most tanulmá- 
ayozta a Keresztény Román Ügyvéd- 
szövetség ifjusági osztályának megszün 
tetésére vonatkozó javaslatot. Minthogy 
ez a szervezet nem a dékáni hivatal en- 
zedélyével és az idevonatkozó törvé- 
ayes előirások szerint müködött, elha- 
tározták a szervezet feloszlatását és 
rattárának átvételét. 

Rendelkezési állományba helveztek 
14 ujonnan kinevezett állami 
ügyvédet 

Kormányintézkedéssel rendelkezési ál 
lományban helyeztek 14 nemrégiben ki 
nevezett állami ügyvédet, akiknek ki- 
nevezésük nem volt végleges jellegü. 
Az intézkedés takarékossági okokból tör 
tént és azt valószinüleg még további 
hasonló lépések követik 

Hodzsa miniszter- 
elnök külpolitikai 

expozéja 
(PRÁGA,) (Reuter.) Dr. Hodzsa Milan 

csehszlovák miniszterelnök e hó 4-én, 
pénteken fogja megtartani nagy érdek- 
lődéssel várt külpolitikai expozéját, 
amelyben 

kitér az összes aktuális európai kér- 
désekre és válaszolni fog Hitler, 
Chamberlain, Delbos és Scuschnigg 
Csehszlovákiát érintő beszédeire, 
valamint az utóbbi időben elmér- 
gesedett olasz-csehszlovák sajtópo- 

lémiára. 
Nyilatkozni fog, hir szerint, Hodzsa mi- 
niszterelnök 

a kisantant összmüködéséről, a Du- 
namedencei helyzetről és ismertetni 
fogja a dunai államok gazdasági 
együttmüködését célzó legujabb 

; tervezetét is. 
Nem fog beszélni azonban, amint tudni 
vélik, 

a csehszlovák-orosz viszonyról, 
mely miatt az utóbbi időben a köz- 

társaság külpolitikáját a legtöbb 
támadás érte. 

Prágai előlegezett vélemény szerint, 
Hodzsa miniszterelnök békülékeny han- 
gu beszéde nagyban hozzá fog járulni 
az európai béke megszilárditásához és 
a helyzet tisztázásához. 



Beriim-Róma 
megszilár- 
tencelyi 

Roma tejedelmi pompával várja a kancellári - Meskezdőödiek az andol- 
olasz kereskedelmi tárávalások - Edvipilom rasaszkodik a szuczi csa- 

torna semlegességehez - Benecs megbeszélésit óhajt a szüdéta németiek vezérével 

Sulyos nehézsédeket okoz a irancia kormánunak 
a munkakódci ügye 

Ujabb légsitámadás Barcelona ellen 
(RÓMA) (Reuter.) A német kormány 

azon hivatalos közlése, amelyben Hitler 
vezérkancellár olaszországi utját beje- 
lenti, egész Itáliában igen nagy örö- 
met keltett. A sajtó hasábos cikkekben 

alkozik a vizit rendkivül nagy fon- 
sságával és egyhangulag jegyzi meg, 

10gy 

Itália népe, mely a legőszintébb 
csodálattal van eltelve a német for- 
radalom vezére iránt, osztatlan lel- 

kesedéssel és olyan szeretettel vár- 
ja Hitlert, mint aminőben Mussoli- 
ninek a Harmadik Birodalomban 

volt része. 
A Messagero azt irja, hogy 

soha államiőt és népvezért Itália 
népe még nem várt oly nagyrabe- 
csüléssel, mint Hitlert, aki egy 70 
milliós nemzetnek teremtette meg 
uj és minden kedvező reményre 

jogosult jövőjét. 
A Giornale díltalia szerint 

Itália fasiszta nemzete ezuttal elő- 
ször fogja hivatalosan üdvözölni a 
testvér nemzeti szocialista állam 
vezérét, a hajdani római birodalom 
területén. A fogadtatás is méltó 
lesz a nagy eseményhez, melynek 
szinte még beláthatatlan következ- 
ményei is lehetnek a világ történe- 
tében. Akik a nagy emberek hirte- 
len felfelé ivelését az utóbbi időben 
figyelemmel kisérték, csak csodá- 
lattal adózhatnak Hitler hallatlan 
szervező képességének és energiá- 
jának, amellyel egy veszendő sorsu 
népből a világ egyik legszámot- 
tevőbb hatalmasságát keltette uj 
életre. Ha egy ilyen ember jön kö- 
zénk, akkor ennek a ténynek jelen- 
tősége a következményekben is 
erősen ki kell domborodjék. Nem 
kétes. hogy Hitler látogatásával a 
Berlin-római tengely amugy is 
szilárd épitménye alá megingatha- 
tatlan alap kerül, amelyet nem 
fognak tudni lazitani az európai 
fondorlatok. Ezuttal talán beletö- 
rödnek ideológiai ellenfeleink abba 
a megváltoztathatatlan ténybe. 
hogy a fasizmust és a nemzeti szo- 
cializmust szétszakithatatlan láncok 

füzik egymáshoz. 
A Messagero igy ir: 

Olyan rokonérzést és annyi meg- 
értést nemzet és nemzet között 
mint aminő Itália és Németország 
között megnyilvánul, vajmi keve- 
set mutathat ki a történelem. A 
Duce szavai jutnak eszünkbe, ami- 
kor Hitler vezérkancellár biztos 
jöveteléről számolunk be. A hu- 
szadik század a fasizmusé. Hozzá- 
tehetjük: és a nemzeti szocializ- 

musé. 

A német gyarmatkérdés és a bt 
ellenes olasz propaganda az angol 
alsóház ülésén 

(LONDON.) (Reuter.) Az Eden le- 
mondása óta már szinte megszokott vi- 
harsorozat tegnap ismét folytatódott a 
brit alsóház ülésén, ahol a képviselők, 
annak ellenére, hogy Chamberlain ki- 
jelentése szerint külpolitikai vitát nem 
fog máig engedélyeztetni; ismét meg- 
ostromolták kérdésekkel. Ezuttal Man- 
der képviselő szólalt fel és szőnyegre 
nozta a német gyarmatkövetelést, 
amely - amint mondotta - Hitler be- 
széde szerint 

elengedhetetlen feltételévé vált 
minden német-angol és német- 
francia megegyezésnek. Ha a be- 

harangozott parallel tárgyalások 
megindulnak, mit szándékozik ten- 
ni a brit kormány a gyarmatok 
ügyében? - kérdezte Mander. 

Chamberlain ezuttal röviden és inge- 
rülten csak ezt felelte: 

Álláspontomat már többször leszö- 
geztem. Azt a képviselő ur is hall- 

hatta. Hozzátenni valóm nincs. 
A választ a kormánypárt nagy tapssal, 
az ellenzék heves ellenzéssel fogadta. 
Ezután Mander rátért az olasz részről 
folyó brit-ellenes propagandára és a 
következőt kérdezte: 

Igaz-e, hogy a brit kormány nem 
köti már magát Eden azon felté- 
teléhez, hogy csak abban az eset- 
ben tárgyal Itáliával, ha az a brit- 
ellenes sajtó és rádió propagandát 

beszünteti? 
Chamberlain erre igy válaszolt: 

Nagyon is tüzetesen áttanulmá- 
nyoztam Eden beszédeit és az ed- 
digi megbeszélések jegyzőkönyveit. 
Ilyen feltétel megszabást azonban 
Eden volt külügyminiszter részéről 

sehol sem találtam. 
Végül Mander megkérdezte még, hogy 

van-e tudomása arról, hogy az an- 
gol-ellenes propaganda a legéle- 
sebb formában folyik és mit szán- 
dékozik ez ellen tenni? 

Chamberlain mosolyogva felelte: 

Az eseményeket nagy figyelemmel 
kisérem és azt hiszem, hogy sem- 
minemü angol-ellenes propagandát 
sem lehetne az utóbbi időben Ró- 

mára bizonyitani. 

Bejelentik a brit-olasz kereske- 
delmi tárgyalások beinditását 

amely cseppet sem volna 

napi ülésén Hudson kereskedelmi ál- 
lamtitkár bejelentettee hogy a brit- 
olasz kereskedelmi kiegyenlitő tárgya- 
lások megkezdődtek. 
- Remélem - mondotta - hogy 
a gazdasági béke és a siker nagy 
mertékben tonmapitja majd a politi- 
kai ellentéteket és kedvezően segiti 
elő a készülő ujabb olasz-angol 

megállapodást, 

Összehivják a benemavatkozási 
konferenciát 

(LONDON) (Reuter.) Lord Plymouth 

a benemavatkozási konferencia elnöke, 
az United Press munkatársa előtt ki- 

jelentette. hogy a legrövidebb időn 

belül összehivják a benemavatkozási 

konferenciát, mert a brit javaslatra 

adott kedvező olasz és német válasz 

teljes reményt nyujtanak a spanyol 
kérdés végleges likvidálására. 

Nehézségeket ekoz a munkakódex 

(PAÁRIS) A szenátus tegnapi ülésén 
Chautemps ujból felszólalt és kérte a 
munkakódekx teljes egészében való elfo- 
gadását, Ugyanakkor az általános mun- 
kásszövetség közleményt adott ki, amely 

szerint nem vállalja a felelősséget, ha a 

munkakódex módositás nélkül nem ke- 
rülne megszavazásra. 
Leon Blum a Le Populaire hasábjain 

cikket irt a belpolitikai helyzetről és 

arra a megállapitásra jut, hogy a munka 
törvény miatta szenátusi és kamarai el- 

lentétek csak 

kormánybukáshoz és az uj válasz- 
tások kiirásához vezethetnek, 

kivánatos, 

mert a bel- és külpelitikai feszültséget 
(LONDON) (Reuter.) Az alsóház teg- fokozná. 

TITÁNOK Mélységesen emberi, 
egy milliomos ifju kalandjairól. 

BARRYMORE és MICKY 

Csütörtökön a Royal slágermozgóban nagysikerü premier! RUD- 
YARD KIPLING világhirü regényének filmváltozata: 

DŐK. Főszerepekben: FREDDIE BARTHOLOMEW, LIONEL 

ROONEY, a 
Puckja. METRO GOLDWYN produkció. Ma utóljára dupla mü- 

sor: I. WIENER SANGERKNABEN II VIG öZVvEGY 

TENGERI 
romantikus és vidám történet 

Gigantikusabb, mint a „LÁZA- 

„Szentivánéjt álom" 

(KAIRÓ.) (Reuter) A Manchester 
Guardian legutóbbi Egyiptomról irt 
cikke alaposan felkavarta az európai 
közhangulatot Nyilatkozik ez ügyben 
az egyiptomi sajtó is. Az El Mokattam 
a következőket irja: 
Megismételjük mult hó 24-iki sza- 
vainkat: A Szuezi csatorna számára 
örök senalegességet követelünk A 
népek országutjának ez a kapuja 
az egész világ tulajdona. Minden 
becsületesen gondolkozó egyiptomi 
véleményét szögezzük le, amikor 
tudomására hozzuk a világnak, 
hogy Egyiptom inkább szétrombol- 
ja a csatornát, semhogy beleegyez- 
zék abba, hogy valamelyik idegen 
hatalom birtokába kerüljön. Ben- 
nünket a szuezi csatorna kérdésé- 
ben semminemü ujabb megállapo- 
dás nem érdekel és eleve is tilta- 
kozunk az ellen, hogy ezt a pontot 
akár Anglia, akár Franciaország, 
Itália tárgyalás tárgyává tegyék. 
Ha mégis szóba kerülne, akkor már 
most követeljük, hogy a megbeszé- 
lésekbe Egyiptomot bevonják már 

rémpiom imkább széírombolja a Sruezi csatornát, sem- 
hogy beleegyezzék abba, hosy valamelyik idesen nata. 
om pirtonába kerüljön, - iria az esuipiomi sajtó 

csak azért is, hogy ez ellen az el- 
járás ellen a helyszinen tiltakoz- 

hassék. 

Sztojadinovics Szófiában 

(SZÓFIA.) (Reuter.) Sztojadinovics 
jugoszláv miniszterelnök tegnap Anka- 
rából hazamenet kiszállott Szófiában és 
felkereste Kiosszeivanoff bulgár kor- 
mányfőt, akivel szivélyes megbeszélést 
folytatott. Hir szerint közölte vele, 
hogy rövid időn belül hivatalos látoga- 
tást tesz Szófiában, mert mindennel 
fontosabb kötelességének tartja a bul- 
gár-jugoszláv barátság további kimé- 
lyitését és a két ország közötti jóvi- 
szony további ápolását. Ujabb jelentés 
szerint Sztojadinovics nem szállott ki 
a bulgár fővárosban, hanem Kiosszei- 
vanoff a határig elébe utazott és a vo- 
naton tárgyaltak egymással. 

Papen Salamancába megy 
(BERLIN.) Hire jár, hogy Papen bécsi 

követ közelebbről Salamancába merv. 

Ujabb 600 millió dollár. ... 

(WASHINGTON. ) Pittmann szenátor 
a szenátusban kijelentette, hogy az egy 
milhárdos felszerelési költség vetést to- 
vábbi 600 millió dolláral eetni kell, 
hogy az Egyesült Államok lépést tudjon 
tartani a többi államok fegyverkezésé 
vel 

Lord Perth már teljesen kész angol 
javaslattal utazik vissza Rómába 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Perth, 
Nagybritannia római nagykövete és 
lord Hahfax között, amint közelálló 
körök jelzik, kialakult a végleges brit 
lavaslat az angol-olasz megállapodást 
illetőleg A nagykövet, ki ma még egy 
utolsó megbeszélésen jelenik meg Cham 
berlainnél, még e héten elhagyja az 
angol fővárost és Rómába utazik 

Fáklyásmenet Schuschnieg miszte- 
letére 

(WIEN.) (Reuter) A Hazatfias Front 
szervezetei, hogy Schuschnigg iránti 
ragaszokdásukat külsőleg és ujólag ki- 
fejezésre juttassák, tegnap ismét fák- 
lyásmenetet rendeztek a kancellár tisz- 
teletére Különösen imponálo volt a fel- 
vonulás Wienben és Innsbruckban, ahol 
végeláthatatlan tömeg csatlakozott a 
szimpátja tüntetéshez. Összetüzésre se- 
hol sem került a sor. 

Betiltják a nagynémet napot 

(BÉCS) Linzi jelentés szerint az 
osztrák kormány elhatározta, hogy be- 
tiltja a vasárnapra tervezett nagynémet 
napot. Ezt az intézkedést a kiélesedett 
helyzet lecsendesitése céljából tették 

Benes találkozni szeretne 
Heinleinnel 

A Wölkiscker Beobachter megbizbat? 
forrásból jelenti, hogy Benes államfő 
kifejezte azt az óhaját, hogy találkozni 
szeretne Heinleinnei, a szudeta néme- 
tek vezetőjével, akitől szeretné megtud- 
ni a szudeta németek legfőbbkivánsá- 
gait. 

Hitler bucsuja távozó tábornokaitól 
(BERLIN.) (Reuter.) Tegnap zlottak 

meg a fegyvernemek napjai körül 
légihaderőét. Az ünnepségeken résit 
vett Hitler kancellár is, aki a légügyi 
minisztériumban maga nyujtotta át (ő- 
ring porosz miniszterelnöknek a mar- 
sall botot. Ugyanakkor beszédet tartott, 
melyben a távozó (nyugdijazott) tábor- 
nokoknak köszönetet mondott eddigi 
szolgálataiért. Beszédében külön k- 
emelte Blomberg marsallt és Fritsch 
vezérezredest, mint a haderő felépítésé- 
nek halhatatlan emlékü katonáitt A 
Führer minden távozó tábornokának 
saját fényképét ajándékozta továbal 
bucsuképpen, 

A francia szenátus ülése 

(PÁRIS) (Reuter) A szenátusban 
tovább folytatták az ipari békéltető 
bizottságok felállitásáról szóló javaslát 
vitáját és az ülés tartama alatt áltajá- 
ban elutasitó vélemény alakult i. 
amit az igazol a legjobban, hogy azt a 
javaslatot, amely egy békéltető és ki- 
egyenlitő szakasz beiktatását célozta, 
mneakhetős nagy szótöbbséggel elve 
tett . 

Franco tábornok öccse lett a saza. 
boni nemzeti spanyol követ 

(SALAMANCA,) (Reuter.) Franco tá- 
bornok öccsét, Nicola Francot nevezte 
ki a nemzeti Spanyolország lisszaboni 
követévé és kijelölte külügyminis tere 
javaslatára a bécsi ügyvivőt is. A két 
spanyol diplomata még e hét folyam árn 
elindul állomáshelyére. 

Légi támadás Port not 
Barcelona ellen 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A nemzeti 1 zi 
haderő egy-egy osztaga sikeres légi tá- 
madást hajtott végre Port Bou és Bar- 
celona ellen, amelyeknek katonai jellé 
gü épületeiben meglehetős nagy kárt 
okozott. Ugyanekkor Londonból közlik, 
bogy a brit kormány elhatározta, hogy 

a nyilt városok bombázásának be 
szüntetése érdekében ujabb jegyzé- 

ket intéz Salamancához. Állitólag ő lesz Németország nagykö- 
vete a Franko-kormány mellett. 
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Egy birtokügyből kifolyólag hosszabb 
ideig vesződtem gyámgyermekeim ér- 
dekében az egyik örökössel. Az első ta- 
lálkozás és táravalás alkalmával mind- 
egyre igy szólt az illető: „hogy őszintén 
mondjam a való igazat". Előre nagyon 
menörvendtem neki. No hiszem - g0n- 
doltam - itt hamar zöldágra vergő- 
dünk. Aztán - hogy a valót megmond- 
jam én is - évekig kinlódtam vele és 
bár mindig a javát akartam, a szeren- 
csétlen nem engedte, hogy rajta segit- 
sek. Pedig ugy sajnáltam kicsiny gyer- 
mekeit. 

A szerencsétlen teremtés egyszer, 
mint máskor, mindig hazudott. Vélet- 
lenségből se mondta se a valót, se az 
ioazat és még önfeledt állapotában sem 
lehetett őszinte. Azért unos-untalan is- 
mételte megszokott szavajárását: „hogy 
őszintén mondjam a való igazat". 
Nagy dolog az őszinteség Az illető 

nem volt őszinte és rosszul járt. Én 
5szinte voltam egész életemben és én is 
legtöbbször rosszul jártam. 
Aki nem őszinte, az lehet ravasz Ez 

12 illető inkább buta volt. Milyen em- 
»er a ravasz? Nem őszinte! Állandóan 
12f mondja, hogy javadat akarja és 
folytonosan kijátszik. Keze zsebében és 
cezében gyilok van és nevető, bizalmat 
keltő ábrázattal közeledik feléd és ha 
alkalmas pillanatot kap, leszur. 
A másik csinytevéseid, ballépéseid, 

tévedéseid hallatára haragos képpel to- 
porzékol előtted, mert kellemetlen neki, 
hogy nem vagy képes a tiszta becsület 
egyenes utján járni és te őszinte harag- 
jáért neheztelsz rá, pedig a te feltétlen 
javadat akarja. 
Az őszinte ember egyenesen meg- 

mondja az igazat és a legtöbb ember 
nem képes elviselni az igazság sulyát 
és megneheztel. Ezért fejlődött ki a 
világon a diplomáciaa A diplomácia 
soha sem őszinte, mindig számitó és 
maga állandóan kiszámithatatlan. 
Mi lenne, ha egy szép napon minden 

ki el kezdene kiméletlenül őszinte len- 
ni Rögtön megkezdődne a mindenki 
harca mindenki ellen. 
Azonban, bár ez valószinünek látszik, 

testvéreim, az a javaslatom, hogy edy- 
más farkasai helyett legyünk egymás- 
nak tényleg testvérei és lemrünk őszin- 
tén, de ne legyünk gorombán! 

DR. KISS ELEK 

Ui ücévrendi beosztás 
üavárosházán 

(CLUJ.) Richard Filipescu törvény- 
széki biró, a város megbizott polgár- 
mestere uj szolgálati beosztást eszközölt 
a városházán. A polgármester Salvan 
Virgil mérnököt a közmunkák bizottsá- 
gának vezetőjévé nevezte ki, Vuericit 
az I. számu, Trifu Babát a II számu 
pénzügyi felebbezési bizottság vezetésé- 
vel bizta meg, Gheorghe Neda városi 
tanácsos a közmüvelődési ügyosztály ve- 
zetésére kapott megbizást, mig Popa 
Aurel mérnököt és dr. Augustin Un- 
gurt, a gazdasági ügyosztály főnökét 
az adókivető bizottságba delegálta 

Szabadságolják a libiai katonákat 
Rómából jelentik: A legutóbb Libiába 
küldött olasz katonaság nagyrészét sza- 
badságolták Bár hivatalos részről em- 
nek az ellenkezőjét állitják, nyilvánvaló 
ogy ez az intézkedés a közelebbről 

megindult angol-olasz közeledési tár- 
gyalásokkal áll kapcsolatban 

AA haztulajdonos nem kötcles 
a butorozoit szobák után 10",-os 

városi adót fizctni 
(CLUJ) Érdekes jelentőségü döntést 

hozott tegnap a helyi törvényszék máso- 
dik szekciójának Marinovici-Boca ta- 
nácsa a butorozott szobákra kirótt 10 
százalékos városi adó ügyében Az 
előzmények a következők: 

B. E cluji, David ucca 12. szám alatt 
lakó háztulajdonos lakásának egy szo- 
báját butorozva kiadta bérletbe évi 9600 
lejért, amiért a várcsi adókivető bizott. 
ság 960 lej adót rótt ki. A háztulajdonos 
asszony ekkor a felebbezési bizottság- 
hoz fordult, amely elutasitotta. Felfo- 
lyamodás folytán került az ügy a tör- 
vényszék elé, ahol dr Monduk Béla 
ügyvéd előadta, hogy a közigazgatási 
törvény 193. paragrafusa csak azokra 
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vonatkozik, akik kereskedelmileg foglal 
koznak szobák stb kiadásával. A ház- 
tulajdonos azonban, aki csak a házjöve. 
delem után kivetett adót akarja bizto- 
sitani és távolról sem foglalkozik ke- 
reskedelmi ügyletekkel, nem eshetik a 
törvény paragrafusa alá A háztulajdo- 
nost egyszer már megadózták és a 1( 
százalékos városi adó egyenlő volna a 
kétszeres adókivetéssel. A törvényszék 
215-1938. S II. számu itéletében meg- 
állapitván az adott esetben a városi adó 
törvénytelenségét, azt egész terjedelmé- 
ben törölte. A törvényszék döntését jogi 
körökben nagy érdeklődéssel várták 
mert a közeljövőben több hasonló ügy- 
ben tüztek ki tárgyalást 

(CLUJ.) A miniszterelnökség, Miron 
Cristea miniszterelnök és patriárka alá- 
irásával, az összes egyházakhoz a püs- 
pökök cimére 443-1938. szám alatt kör 
rendeletet intézett szigoru végrehajtás 
terhe mellett. A körrendelet mottóját, 
„Béke és egyesülés az egész ország te- 
rületén", a patriárka-miniszterelnök a 
kormánynak az országhoz intézett kiált 
ványából vette. A körrendelet a követ- 
kezőket mondja: 
Püspök Urak! 
Az eddigi politikai harcok és mód- 

szerek által okozott nyugtalanság és 
lelki zavar veszélyeztetik a nép béké- 
jét és romboló viszálykodást terjeszte- 
nek az ország egész területén. 
Az erkölcsi rend visszaállitása és az 

összes állampolgárok az ország törvé- 
nyei által előirt vasfegyelembe való 
beillesztése állami parancs és a feleke- 
zeteknek ugyancsak 
sége. 

felekezetének kötelessége, hogy a hivek 
lelkében a békét megtartsa és a haza 
összes hivei között állandósitsa a lelki 
egységet. A keresztény egyházak fejei- 
nek örökkön való élő lelkiismerete az, 
hosv a világ megváltójának szent evan- 
géliuma adja az embereknek az életről 
való legmagasabb felfogást. A mi hi- 
vatásunk és rendeltetésünk az ország 
kormányának az élén bőségesen bizo- 
nyitja azt a nagy és mély becsülést, 
amit Őfelsége, a mi királyunk II. Ká- 
roly az ország, egyházai és felekezetei 
iránt mutat az uj idők küszöbén, a tel. 
jes ujjászületés és lelki átformálódás 
idején a mi hazánk, Románia megerő- 
sitése érdekéhen. Mint minisztertanácsi 

az egéesz ország 
meondja a patriarka-miniszterelnök az összes egy- 

házakhoz intézett kiáltványában 

lényeges köteles- 
A keresztény egyházak istenes haza és a trón iránti hüségért szent fo- hivatása és az ország minden elismert 

(3louuágy) Tusáin 
tegénge nyomán cen 
dezte Joucjanshy. 

esülés 
területén - 

elnök, a haza összes fiai iránti legőszin- 
tébb megbecsülés és jóakarat jegyében 
hivjuk fel az ország összes egyházait és 
felekezetét: A lelkekben teremtsünk 
békét és nyugalmat, az összes románok 
edvesülésének és testvériesülésének 
szent érdekében. 

Miniszterelnöki minőségemben elren- 
delem: 

Hogy ez évben a március 13-iki vasár 
napi napon az ország összes egyházai 
és felekezetei tartsanak az ország egész 
területén ünnepi istentiszteletet, amely- 
ben minden felekezet szertartása szerint 
mondjon könyörgéseket az államvoolaá- 
ri erények dicsőitésére, valamint a lel- 
kek nyugalmáért és a közéletben való 
edvesülésért. 

Olvastassék fel az összes lelkészek 
által az istentisztelet alatt az emberek 
közötti békéért és jó egyetértésért a 

hászkodáss Emlittessék meg, hogy a 
haza és az egyházak fiai hivatali hüséa- 
esküjüket becsülettel megtartják a ki- 
rály és a haza iránt. 

A rendelet utolsó soraiban a püspö- 
köktől a legnavobb buzgólkodást vár- 
ja el a miniszterelnök a fenti egyházi 
ünnepségek elrendelése körül, a haza 
előrehalalásának érdekében. 

A rendeletet körlevél formájában a 
püspökök haladéktalanul szétküldötték 
122 összes lelkészeknek, utasitva őket a 
rendelkezések legszigorubb betartására. 

(99.) 

Meéhalt Hotier Mihalu 
Isoorai mozdonyvezető, 

aki 300 királui vondaiot 
vezetett 

(TIMISOARA.) Hoffer Mihály nyu- 
talmazott vasuti mozdonyvezető, aki 
ényleges szolgálata idejen több, mint 
300 királyi vonatot vezetett, meghait. 
Hoffer Mihály kitünően képzett vasutas 
yolt, akit szakértelme, lelkiismeretes- 
sége és megbizhatósága miatt biztak 
neg szokatlanul gyakran a királyokat, 
aralkodókat szállitó vonat mozdonyá- 
nak vezetésével. Amikor Vilmos volt 
német császár még békeidőben látoga- 
tást tett a Banatban, Hoffer mozdony- 
vezető vezette a vonatot. Valahányszor 
boldogemlékü Ferdinánd király, Roma- 
nia volt dicsőséges uralkodója látoga- 
tást tett a Banatban, a mozdony veze- 
tésére, mérnökök felügyelete mellett, 
mindig Hoffer Mihály kapott megbizást. 
Es ő volt az, aki a jelenlegi uralkodó 
II. Károly király banati látogatásai al- 
kalmával a királyi vonatok mozdonyát 
mindig vezette 
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Nasuszabásua kéemkedést 
lepleziek le az amerikai 

temgerészetnéel 
(WASHINGTON.) Edgard Hoover, az 

amerikai speciális rendőrség főnöke, ki- 
jelentette, hogy a vezetése alatti rend- 
őrség letartóztatott három gyanus fér- 
fit. akiket azzal vádolnak, hogy kémke- 
déseket követtek el, az amerikai had- 
sereg és tengerészet terhére. A letar- 
tóztatottak a következők: Ioan Hoff- 
mann drezdai származásu egyén, aki az 
Európa nevü óceánjáróhajó fedélzetén, 
mint fodrász teljesitett szolgálatot, to- 
vábbá Gunther Rumrich, aki az ame- 
rikai hadsereg altisztje volt, végül pedig 
egy Erich Blaser nevü amerikai had- 
seregbeli közkatonaa Hoover kijelen- 
tette az ujságiróknak, hogy Rumrich tel 
jesen beismerő vallomást tett s elmon- 
dotta, hogy jelentős összegeket kapott 
bizonyos személyektől, akik egy külföl- 
di hatalom szolgálatában levő ügynö- 
kök Ezek a személyek főleg a Panama- 
csatorna körüli erőditményekre és a 
parti tüzésrségre vonatkozó adatokat 
szerezték meg tőle. 
ee 

Kültlöldi oklevéllel rendel- 
kező cluji évódyszerészek 
és orvosok fiselmébe 
(CLUJ.) A helybeli tiszti főorvosi hi- 

vatal 280-1938. szám alatt hirdet- 
ményt bocsátott ki, amely szerint a 
közegészségüsvi minisztérium 1938. év 
február 22-én kelt 148.024 számu rende- 
lete alapján a Cluj törvényhatósági vá- 
ros területén letelepedett és külföldön 
szefzett, de Romániában egvenjogosi- 
tott oklevéllel rendelkező orvosok és 
evógvszerészek tudomására hozza, hogy 
a szerzett jogcim és a szabadgyakorlat 
igazolására vonatkozó kérésüket irás- 
ban, jól megindokoltan és az igazoló 
vratokkal felszerelten közvetlenül a 
401-1938. rendelettörvény értelmében 
megalapitott igazolóbizottsáshoz kell 
benyujtaniok. Ez a rendelkezés csak 
azokra az orvosokra és gyógyszerészek- 
re vonatkozik, akik olyan helyzetben 
vannak, hogy igazoló irataikat nem 
udiák a törvényes 20 napi határidőn 
belül benyujtani A vonatkozó hirdet- 
ményt dr. Petre Clad Cluj törvényható- 
sági város tiszti főorvosa irta alá. 



Kiakat 

Jtull a hó 
Az ég végtelen szürkeségéből, tán- 

colva, tántorogva hullott le néhány 
hópehely. - Hó! - mondotta a lány, 
kinyujtotta piros nyelvét, amelyre 
rászállott egy hüvös hópehely. Be- 
hunyta szemét. Látta magát a nap- 
sütötte, ragyogó hómezőkön, piros sál 
lal nyakán, bronzbarnán, vakitó, fe- 
hér fogakkal, amint kisérőjére ráne- 
vetett. Érezte, hogy szalad lábai alatt 
a porzó, fehér hó, előnyujtotta lábát 
és egy finom, hajlékony telemarokkal 
nevetve, valami furcsa, kis izgalomtól 
elzsibbadva megállott a domb alján. 
Félkörbe állott a fiatalemberek kö- 
zött. Melegen, csodálattal néztek rá a 
férfiak és érezte, hogy ő a nap hőse. 
A hópehely elolvadt nyelve hegyén. 
Felnézett az égre, ahonnan csendesen 
elindultak a pelyhek milliárdjai. Mo- 
solygott és nagyon boldognak érezte 

magát. 

- Hó! - mondotta férfi és ellen- 
ségesen nézett maga körül, Szeretett 
volna megfojtani minden hópelybet, 
amely vékony. kopott kabátjára hul- 

lott, szerette volna csontos kezei közé 

szoritani és megfojtani az egész vi- 

lágot. Megborzongott. Érezte, hogy 

megcsapja a rideg szobák hüvös szele, 

látta, amint a kőökeménnyé fagyott 

földön riadtan topognak gyermekei- 

nek lábai, megbüvölve nézte. hogyan 

változik át néhány száz lejnyi pénze 

a hétvégén nedves fává. Valami sötét 

gyülölködés rohanta meg és szerette 

volna azt a bundás urat, aki vele 

szembe jött, ett, ahol a szivar égett, 

öldével szájonütni. 

Aztán felnézett az égre, ahonnan 

csendesen elindultak a hópelyhek 

milliárdjai. Minden pelyhet feketének 

látott, szájaszéle reszketett és nagyon 

boldogtalannak érezze magát. (m.) 

HUSHAGYÓKEDD-HAMVAZÓ- 
SZERDA. Tegnap még farsangoltunk, 

ma már bőjtölünk. A régi szép népszo- 

kásoknak megfelelően, Hushagyókedden 

bucsuztunk a Farsangtól, a vidám mu- 

latságoktól, a hejehujás dáridóktól 

Megettük a hagyományos farsangi fán 

kot és az utolsó izes pecsenyéket. Leg- 

alább is elvben ezt tettük, 

ki a maga megfelelő része s még kevés- 

bé a jó pecsenyékből, a kitünő borból 

és a foszlós fánkból. De akárhogy is 

esett a dolog, lejárt a farsangolás ideje 

és Hushagyókeddnek ujból eliött a 

Hamuvazószerdája. Beállott a Nagybőljt. 

A keresztényvilág nagy magábaszállá 

sának ideje. Jelképesen, vagy valósá- 

gosan hamut hintünk a fejünkre és hol 

lélekben, hol testi értelemben is bün- 

bánóan vezekelünk a farsangi hetyke 

mulatozásokért, az élvezetekben való 

könnyelmü és felelőtlen osztozkodásért, 

a dinmamdánomokért. Szimbóluma ez az 

egész hushagyókeddi-hamvazószereddai 

lélekfordulat, a bőjk elkövetkezése a mi 

egész életünknek. Örömök és bánatok, 

tobzódások és vezeklések, fellángolások 

és magunkbaszállások között, kanyarog 

az utunk az élet pázsitos mezőin és 

ziasztó szakadékain keresztül s ezek a 

bünbánások és bőjtök emlékeztetnek 

bennünket arra, hogy tulajdonképpen 

minden csak mulandó, minden csak 

hiuság és arra jó ez a bőjt, a Farsang 

elmulása, hogy magunkba mélyedt lé- 

lekkel vegyük számba eddig lepergett 

életünket és próbáljuk beigazitani sor- 

sunkat az igazság, az emberiség, a krisz 

tusbélyegüség irányvonalába És ne ve- 

gyük tragikusan azt, hogy az örömnek 

űrömje is van, a felelőtlen mulatozás. 

nak bőjtje. Igy van ez rendjén. Égi pa- 

rancs ez, hogy vezekeljünk is azért, 

amit az élettől mohó szájjal, elvettik, 
w. 

Megsemmisitik a régi osztrák utle- 

veleket. Bécsi hiradás szerint az osztrák 

kormány rendelkezése értelmében rö- 

videsen megsenmisitik és ujakkal cse- 

rélik ki az összes eddig kibocsátott osz- 

trák utleveleket. 

e
m
 

mert Far- 

sang ide, Farsang oda, a vigságból és 

mulatozásból nem mindenkinek jutott 

(BUCURESTI) A központi biró-bizott- 
ság a nemzeti bajnokság vasárnapi for- 
dulójára a következő játékvezetőket 
küldte ki: Constantinescu: Unirea Trico- 
lor-Jiul, Bucurestiben. Chicin Rapid- 

Phönix, Bucurestiben. dr Russu Kinizsi 
-AMTE Timis n I Petrescu DUIG- 
NAC, Brailaban Milivoi: Crisana-Juven- 
tus, Oradean, M Niculescu: Victoria- 
Olimpia CFR, Clujon. Muresan: Gloria- 

Thierjung Kinizsi 17 góllal vezet a nem- 
zeti bajnokság dugólövő listáján,. 2. Fritz 
Gloria 15 góllal. 3 Humis Venus 13. é 
Bodola Venus 12, 5 Cociuban II Victoria, 
Jordache Unirea Tricolor 11, 6. Bindea Ri- 
pensia Petes Válcov Venus, Marcu Ri- 
pensia 10,7,Perneky AMTE 8., Ghicá Po- 
pescu Sp. Studentesc Cucula AMTE 8 
góllal 
Budapesten játszik március 16-án a Ri- 

pensia Ellenfele az Ujpest lesz Az ujpes- 
tiek legutópbi timisoarai vereségükért 
akarnak revánsot adni a román exbajnok- 
nak 
A bét tizenegye A Gazeta Sportilor ci- 

mü bucurestii sportlap a vasárnapi for- 
mák alapján összeállitotta a hét tizen- 
egyét. A csapat, amely akár a román vá- 
logatott is lehet, a következő: David NAC 
Stera Venus. Felecan I Victoria, Vintilá 
Rapid. Kotormány Ripensia, Szaniszló 
AMTE. Bindea Ripensia, Bodola Venis 
Humis Venus, Petea Válcov Venus, Gicő 
Popescu Sportul Studentesc Az összeálli- 
tásnál - ugy látszik - érvényesült a 
83-as etnikait arány alkalmazása 

600 kiloeméteres tempó óránként Georg 
Eyston kapitány. a világrekorder autó- 
versenyző kijelentette, hogy kora tavasszal 
kisérletet tesz a fennálló gyorsasági világ- 
rekordok megdöntésére El akarom érni 

JÓESIET! 

Sport 
.............. 

Niculescu vezeti a vasárnapi Victola-- 
Olimpia mérkőzést 

de 

Venus. Aradon, Morariu T. Vulturii- 
Sportul Studentesc. Lugojon: T Iliescu: 
ACFR-Universitatea Brasovban 

A B-ligában. Irimescu Telefon Club- 
Victoria, Crisan. Textila-Franco Románá, 
Stavár Gloria CFR-Macabi. Secusean 

Crai lovan-Sporting, Cohbansky HLA- 
DVA, Mincu Tricolor CFPV-Jahn Stan- 

ciu. CAMT-Törekvés, Sipos Unirea MV 

Victoria Macian: UDR-Rovine Grivita 

bogy gépem alkalmas erre a teljesit- 

ményre 
Gyenes és Iglói. a kitünő magyar futók 

is indulnak a március 19-iki berlini fedett 

pálya versenyen 
Ferencváros-Budai i1, Ujpest-ETO 

Elektoromos-Törekvés. Bocskai Szürke- 

taxi Szeged-Nemzeti. Kispest -Hungária 
Budafok-Phőbus - ez a magyar nemzet! 

bajnokság vasárnapi fordulójának műü- 
50ra 
Meészáros Lóránt, a békeévek hires ma- 

gyar vivója váratlanul meghalt Budapes- 
len 
6000 ember gyönyörködte végig Buda- 

pesten a jég koronázatlan királyainak és 
királynőinek pazar bemutatóit Az osz- 
írák Kaspar. az angol Colledge kisasz- 
szony voltak a bemutató sztárjai A pomoás 

élményt jelentő eseményt Hortny kor- 

mányzó is végignézte 
Nemes került a magyar 

slére Sárosi dr előtt 
Rajcsányi, Rajczy dr. Kovács. Erdélyi 

összeállitásu csapat képviseli Magyaror- 

szágot a március 13-án eldöntésre kerülő 
sztrák-magyar kardvivóversenyen. 

Hitelesitette a Párisban ülésező Nem- 
zetközi Atlétikai Szövetség a néger Owens 
102 mp-es tüneményes 100 méteres sik- 
futóvilágrekordját, ugyszintén Towns 1837 

dugólövőlista 

a 600-as tempót - mondia - tudom 

El- 
cipőüzlet Calaea R 

Kisfaludy Károlynak, a magyar vig- 

játék irás megteremtőjének rendkivü 

mulatságos modern vigjátékát, a Párt- 

ütőket játsza ma és holnap, valamint 

vasárnap délután 6 órakor szinházunk 

A nagy ambicióval, lelkes munkával 

előkészített vigjáték, vetekszik a mai 

modern vigjátékokkal, mert gördülé- 

keny humoros szövege, remek figurái 

Az ördös 
Az ördög cimborája G B Shaw, a 

világhirű angol szatirikus egyik legtö- 

kéletesebb, egyben legirónikusabb és 

egyik legszellemesebb remekmüve: Az 

ördög cimborája, pénteken este kerül 

közönségünk elé. Társulatunk már Ora- 

Szinház 
Szerda fél 9: A pártütök. (Kisfaludy Ká-

 

roly ragyogó vigjátéka Főszereplők 

Fényes Alice, Benes Hona, Paál Ma
g- 

da, Kovács György, Nagy István, 
Tóth 

Elek, Tompa Sándor, Csóka József, 

Deésy Jenő. Réthely Ödön. Lantos 

Béla, Mészáros Béla, Csengeri Aladár 

stb. Rendező Szabados Árpád Előtte: 

Kéler magyar vigjáték nyitánya. Ve- 

zényli Stefanidesz József. 2. Kemény 

János báró bevezető szavai Kisfaludy 

Károly viszonyáról a modern szin- 

padhoz 3 Kovács György és Nagy 

István szavalnak Kisfaludy költemé- 

nyeiből. Premier bérlet 29.) 

EIGYELEM! 
Ujabb 2000 pár sold cipő érkezett! 
Haltlatlan oksó ársan elárusitjuk! 

egele Ferdinand 16 szám. 

Pártütők 

mp-es 110 m-es gátfutó eredményét is 

a mai kor embere számára is a legtöké- 
letesebb élvezetet mutatják. Kisfaludy 
150 éves születésének évfordulója al- 
kalmából tüzte műsorára a szinház a 
Pártütőket, amelynek előadása előtt 
Kemény János báró emlékszik meg 
Kisfaludyról, Nagy István és Kovács 
György pedig a kiváló iró és költő né- 

-e 

-eem 

hány gyönyörü versét adják elő. 

cimborája 
dean bemutatta ezt a metszőgunnyal 
megirt kitünő darabot, ahol osztatlan 
sajtó és közönség-sikert aratott Minden 
remény megvan rá, hogy a rendkivül 
gondos és lelkes előadás nálunk is ha- 
talmas sikert fog aratni. 

Csütörtök fél 9: A pártütők, (Rendes bérlet 
29 Irodalmi bérlet 15 sz. 

Péntek fél 9 Az ördög cimborája. (G. B 
Shaw világnirűi vigjaátéka Főszerep- 
lők Erényi Böske Fényes Alice. Be- 
nes Ilona Czoppán Flóri. Miklóssy 
Margit. Kovács György. Mészáros Bé- 
la Tóth Elek, Nagy István Lantos 
Béla, Deésy Jenő, Csóka József, Raj- 
nai Sándor. Szabados Árpád, Peré- 
nyi János stb Rendező: Szabados Ár- 
pád Premier bérlet 30. sz) 

Szombat d u. 3: Gyermeksztárok a szin- 
padon (Vajda Teréz növendékeinek 
előadása, pantomimek, klasszikus és 
modern táncok. Olcsó helyárakkal. 
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Szombat este 9: Az ördög cimborája. 
(Rendes bérlet 30. sz. Irodalmi bérlet 
i6 sz;;;;, 

Vasárnap d. u. 3: Asszonyok. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Az ördög ciraborája. Vasárnap d u 6 

Vasárnap este 9: Senja. (Tizenötődször.) 
(Harmadszor.) 

gRádió 
....... 

csÜTÖRTÖK, március 38. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások 
hirek 13 MHirek, Lemezek 14,10: Hirek 
15 Előadás 17 Előadás 18: Tánczene - 
1950 Felolvasás 20,05: Alexandrescu te- 
nor olasz dalestje 20,25: Kardalok. 21: 
Hangverseny ismertetése 21,15. Filharmó- 
nikusok az Atheneumból. 23 Lemezek 
Budapest 1. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend 11 Hirek 11,20 Felolvasások. - 
1305 Hanglemezek 13,30 Hirek 14.30 
Szalonzene. 15,40 Hirek. 17,15 Háztatrási 
előadás 17,.45 Hirek 18 Állategészségügyi 
"anfolyam 18.30 Katonazene 19,28: Köz- 
vetités a Magyarok Világkongresszusa bu- 
dapesti irodájából 20: Cigányzene 20,40. 
Kisfaludy Károly emlékezete, felolvasás 
és versek 21,.45 Hirek 22,05: Beethoven 
zongoraest ismertetése 22,15. Dohnányi 
Ernő zongorázik 23,05 Jazz zene 23,40 
Olasznyelvü előadás 24: Hangverseny, - 
105: Hirek. 

Budapest II. 18: Előadás 19,25: Cigány- 
zene. 20: Angol nyelvoktatás. 20,50 Enek 
zongorakisérettel. 21,24: Hirek. 21,50: Le- 
mezek. 

Bécs. 13: Könnyü zene. 18,20. Holland 
dalok 21,20 Balladák 23,20: Tánczene 

Berlin. 18 Alt, klarinét és zongoraszóló 
19: Könnyü zene 20,10: Lemezek 

Varsó. 12,40 Lemezek 18,15: Zongora- 
verseny 23: Szonáták zongorára és hege- 
düne. 23,15: Tenorlemezek. 23,30 Táncze- 
ne 24,30 Könnyü lemezek. 
vvvvvvvv 

- Egyhónapi elzárás a behivási pa- 
rancs nem teljesitése miatt. A helyi ka- 
tonai törvényszék tegnap tárgyalta 
Fürszt Zoltán oradeai fiatalember ügyét, 
aki 1930-ban nem tett eleget a behivási 
parancsnak Dr Gutiu Pavelescu ügy- 
védnő védőbeszéde után a katonai tör. 
vényszék a vádlottat mindössze egyhó- 
napi elzárásra itélte 

- Bonyodalmak egy engedményezes 
körül. Egy épitészvállalkozó a közokta- 
tásügyi minisztérium megbizásából épit 
kezési munkálatokat végzett és a neki 
járó 1,800.000 lejt egy bucurestii bankra 
engedményezte a banknál levő tartozá- 
sainak kiegyenlitésére Később, mielőtt 
a bank az engedményezést érvényesit- 
hette volna, az épitésznek két alvállal- 
kozója lefoglalta a még ki nem fizetett 
munkálati összeg egy részét. A bank a 
foglalás ellen a törvényszékhez feleb- 
bezett és arra hivatkozva, hogy az át- 
engedés a foglalás előtt történt, a tel- 
jes összeg számára való kiutalását kér- 
te, amely igényt a törvényszék elutasi- 
totta A bank felfolyamodására a tábla 
elé került az ügy. amely a végzett mun- 
ka védelméről szóló törvény és az ál- 
lamszámviteli törvény 112 szakaszára 
hivatkozva, kimondotta, hogy a vállal- 
kozónak a kincstártól és közintézmé- 
nyektől járó követelései elsősorban a 
végzett munka biztositására, másodsor- 
ban a munkások, alvállalkozók és anyag 
szállitók kielégitésére szolgálnak és 
csak ezután kerülnek sorra a vállalkozó 
magánhitelezői A tábla ezzel a feleb- 
bezést elutasitotta 

- A bérlő-rekorderek,. Newyorkból 

jelentik: Az amerikai lapok „bérlő- 
rekordernek" nevezik Eystont, a hires 
autóversenyzőt abból az alkalomból, 

hogy kibérelte a Nagy Sóstót. A bérleti 
ögylettel Eyton olyan gyakorlópályát 

akar biztosítani magának, amelyen za- 

vartalanul készülhet legközelebbi ver- 

senyére A Nagy Sóéstó egyenes, viz- 

mosta partja ugyanis huszonkét kiló- 

néter hosszu „természetes versenypá- 
lya", amely kiválóan alkalmas gépkő- 
csik számára nagy sebesség elérésére. 

Szombat d. u. 5: Marika hadnagya. (Olcsó 
helyárakkal.) 
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f t ta klta-era 

füssazdaküldöttség a rendőrkvesztor- 
nál a piactéri nyelvhasználat ügyében 
(CLUJ.) A hatodik hadtest parancs- 

noksága néhány nappal ezelőtt rende- 

jetet adott ki. amelynek egyik pontja 

azt irja elő, hogy piaci árusoknak kizá- 

rólag román nyelven szabad áruikat 

hirdetni és reklamirozni Ennek alapján 
Z nyilván félreértésből - a rendőrség 
egyes közegei tegnap sorra járták a pia- 

cokat és kihágási jegyzőkönyveket vet- 

fek fel a magyarul beszélő piaci árusok- 

kal és a vásárlókkal, akik ellen további 

eljárást tesznek folyamatba. 
A rendőrség piaci portyázásaival kap 

csolatosan tegnap délelőtt a kisgazdák 

képviseletében megjelentek dr. Horvath 

Josif rendőrkvesztor előtt Balázs István 

4 KGE elnöke és Szilágyi András alel- 

nök és kérték a rendőri eljárás revizió 

alá vételét A rendőrkvesztor kitüntető 

szivélyességgel fogadta a kisgazdák kép- 

viselőit. akik előadták, hogy a rendőr- 

közegek által támasztott kivánalmak- 
nak sem a kisgazdák, sem a vásárlókö- 
zönség nem tudnak nagyrészt megfelel- 
ni, mivel nagyon sokan nem beszélik 
kellőképpen az állam nyelvét. 

Dr. Horvath rendőrkvesztor kifejtet. 
te, hogy 

a hadseregparancsnokság rendelke- 
zése csupán azokra a piaci árusokra 
vonatkozik, akik hangos szóval hir- 
detik áruikat és semmi akadálya 
nem lehet annak. hogy a vevő és 
eladó között ne az állam nyelvén 

folyjék az alku. 
Amennyiben azonban ez lehetséges és 
mindkét részről értik a román nyelvet, 
ugy a hivatalos nyelvet kivánatos hasz- 
nálni. 
A rendőrkvesztor igéretet is tett arra 

hogy ilyenértelmü utasitást ad alantas 
közegeinek 

(BUCURESTI.) A kormány elhatá- 
rozta, hogy a Dunától kiindulva Dob- 

rogean keresztül behajózható csator- 
nát épit az uj kikötőig, Tasaul-ig. A 
földmunkálatokat már 1939. tavaszán 

megkezdik és a költségekre 4 milliárd 
lejt irányoztak elő 
(LONDON.) Egy Vickers-Wellesley 

bombavetőgép, melynek szerkezetét ha- 
dititokként őrizték, 6 órás próbanepülés 
után eltünt. Az esemény óriási szenzá- 
ciót keltett, mert attól tartanak, hogy 
a gép idegen állam erületére tévedt, 
vagy esetleg erőszakkal vitték oda. 
(Los ANGELES.) San Luis Obispo- 

nál egy személyszállitó gép lezuhant és 
bennülői, 4 személy, szörnyet haltak 
(3ERLIN.) A kereskedelemügyi mi- 

nisztérium rendeletére megkezdődött a 
zsidóság teljes kikapcsolása a kereske- 
delmi és ipari életből. A terv szerint a 
folyamat fél év alatt már be is fejező- 
dik, 
(3UDAPEST.) Magyarország buzaki- 

vitele 1937-ben Ausztriába 1 millió, Né- 
metországba 200.000, Svájcba 470 ezer, 
Dlaszországba 100 ezer és több más 
államba 250 ezer métermázsa volt. Ki- 
vitelre vár még a tavalyi termésből 500 
ezer métermázsa, amelyet Svájc vásá- 
rolt fel és ezzel a készlet ki is merült 
(WIEN.) Ausztria területén 1937-ben 

70.741 idegen fordult meg. Ez alatt 
azok értendők, akik legalább 72 órát 
ltöttek valamelyik osztrák helység- 
ben. 

(HAÁGA.) Az International Tin Re- 
search and Development Council kimu- 
tatása szerint a cintermelés 1937-ben 
rekordmagasságot ért el, mert 206.900 
tonnát tett ki. ; 
(WASHINGTON) Az amerikai autó- 

ipari pangásra jellemző, hogy a Packard 
müvek 1937. évi nyeresége csak 3 mil- 
lió dollár volt az 1936. év 8 milliójával 
szemben. 
(KAIRÓ) A Szuezi-csatorna 1937. évi 

tonnaforgalma 4,100.000 volt, tehát a 
legnagyobb, amelyet a társaság évköny- 
vei eddig kimutattak. 
(TIRANA.) Zog király és menyasszo- 

nya az albán királyi család többi tag- 
jainak kiséretében több napi tartózko- 
dásra Matiba, az uralkodó születési he- 

lyére utaztak. 
(MERAN.) Elena olasz királynő meg- 

látogatta a Meranban üdülő Mária ro- 
mán anyakirálynőt. 
(WIEN.) A Wiener Technische Hoch- 

schule holnap avatja diszdoktorává 
Herbert Clark Hoovert, az U S. A. volt 
elnökét. Az avatási ünnepen Miklas 
elnök és a kormány is képviseltetik 
magukat. 
(BERLIN.) A nemzetközi automobil 

kiállitáson a legnagyobb sikert egy ketté 
vágott és mégis müködő gépkocsi szer- 
kezet érte el. A motor természetesen 
villanyos meghajtással müködik. 
(KOPPENHÁGA,) Schlegelberger né- 
met belügyi államtitkárt a dán trón- 
örökös kihallgatáson fogadta. 
(NIZZA,.) A négy legnagyobb szálloda 
személyzete tegnap váratlanul ismét 
sztrájkba lépett. 
(BERLIN.) Trotha admirálisnak, aki 

[tegnap töltötte be 70-ik életévét Hitler 
kancellár egy Benz Mercedes automo- 
bilt ajándékozott. 
(PRÁGA) Azok a szudéta németek, 

akik annak idején az osztrák-magyar 
monarchia hadseregében szolgáltak és 
résztvettek a világháboruban, fronthar- 
cos szövetséget alkottak, melynek mü- 
ködését a csehszlovák belügyminiszté- 
rium engedélyezte 
(BERLIN) Tegnap avatták fel a Har- 

madik Birodalom első ugynevezett 
pénzügyi akadémiáját A felavatást 
Grosick pénzügyminiszter végezte. 

(BERLIN.) A német propagandaügyi 
minisztérium magasrangu tisztviselői 

tegnap értekezletet tartottak, melyen 
Göbbels miniszter vázolta a propaganda 
hatalmát és erejét a nemzet belső és 
külső életére. 

(TRIPOLIS) A Balbó tábornok, lybiai 
kormányzó védnöksége alatt megtár- 
tott harmadik sivatagi repülőverseny 
teljes olasz győzelmet hozott, mert mind 

CAPITOL MOzGÓ! 

Bécs 

a
 

ország írónjára 
(BELGRÁD,) A jugoszláv lapok nagy 

Arról van szó, hogy 

egy Belgrádban élő tiszteletremél- 
tó öreg ur kijelentette a sajtó kép- 
viselőinek, hogy elvitathatatlan igé 
nyei vannak a magyar trónra sok- 
kal jogosabbak, mint a Habsburgok- 

nak. 

jes neve Alexander Vladimirovics Cor- 
vin-Krukovsky, aki jelenleg a jugoszláv 
államvasutak szerény napidijas tisztvi- 
selője Régebben Corvin-Krukovsky 
nagy vagyon és fényes anyagi helyzet 
birtokosa volt. A volt cári hadseregben 
tábornoki tisztséget töltött be és a leg- 
előkelőbb körökben forgott. 

Ereiben magyar királyi vér is fo- 
lyik, amennyiben Hunyadi Má- 
tyás király közvetlen leszármazója. 

A Corvin-Krukovsky család 400 évre 
visszamenőleg kimutatja eredetét Litvá 
niában, ahol a család élt. Leszármazot- 
tai között számos magasrangu katona 
diplomata és állami főtisztviselő volt. 
Édesapja ulánus ezredesi minőségben 
teljesitett szolgálatot a cári hadsereg- 
ben, fia pedig a petrogárdi nemesi aka- 

Tiléy oxst az idei szezen egyetten világfilmje 

leghedveltebő filmcsiliaga. 

6gy volt cári tábornok 
jelentette be tunuadi Mátyás király 
leszármazottjaként igényét Magyar- 

cikkeket közölnek egy érdekes esetről. 

Az eddig ismeretlen trónkövetelő tel- 

ga tugtua 
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a hat első helyet olasz pilóták szerez- 
ték meg. 
(ADDIS ABEBA.) Az alkirályi sta- 

tisztikai hivatal kimutatása alapján 
Aethiopia születési számaránya hónap- 
ról-hónapra emelkedik, mig a halálozá- 
si arányszám egyre csökken. 

(PARIS) A közalkalmazottak sztrájk 
mozgalmát, amint a jelekből következ. 
tetni lehet, teljesen leszerelték. 

Ma premier! 

el 
t ERZ 

pedig a finn céllövő ezred parancsno- 
ka, majd vezénylő tábornok lett. A 
világháboruban számos ütközetben vett 
részt és tiz esetben megsebesült. A 
kárpáti harcokban a trónkövetelő volt 
cári tábornok a Szent György keresztet 
is megkapta egyik legmagasabb orosz 
kitüntetés - vitézségéért. Kerenszki 
forradalma idején még a helyén ma- 
radt, de 

ufaasttttsa ugetyar 

/ fRNANAK 
MÁRCIUSAMULETTET 
Hogy szerencsét hozzon! 

János még kiskoru volt. A király halála 

kában volt Horvátország és Dalmácia 

javára lemondott Boszniáról a trónörók 

tán a törökök elfoglalták Boszniát, Cor- 
vin János anyjától örökölt 

démiát végezte, a háboru kitörésekor ! 

amikor Kaledin tábornok letartóz- 
tatására akarták kényszeriteni, álli- 
tólagos ellenforradalmi üzelmek 
vádjával, Corvin-Krukovsky tábor- 
nok régi barátját nem volt hajlan- 
dó elfogatni, inkább távozott a 

helyéről. 

A kommunista forradalom kitörésekor 
azután a Kolcság és Wrangel táborno- 
kok vezérlete alatti ellenforradalmi had 
sereghez csatlakozott és velük harcolt 
mindvégig, majd a szétszórt ellenforra- 
dalmi hadsereg maradványával került 
Jugoszláviába A háboruban közben el- 
veszitette mindenét, mérhetetlen vagyo- 
nát és családját. 

Fia a kárpáti harcokban elesett, fe- 
lesége és egy második fia nyomta- 
lanul eltüntek, valószinüleg meg- 

ölték őket. 

/e a aftu 

Egészitse ki a szérencse 

szeriáját az 

ÁLLAMI 
SORSJÁTÉK 
sorsjegyével, amelyet a 

DAC 1A sorsjegy- 

árudatól vásárol. 

Az Allami Sorsjáték 
ezen sorsjegyáruda 

nagyon sok játékosát 

tett szerencséssé. 

Március 165. é" 
kezdődik a XVI. Sorsjáték 

Vásároljon sorsjegyet az. 
AÁllami Sorsjáték DACIA 
sorsjegyárudáinál. 

Leánya, aki egy orosz galiciai nagybir- 
tokoshoz ment feleségül,. ugyancsak el- 
tünt a nagy világégés után, ugy, hogy 
a Mátyás király leszármazottai kö- 
züli tábornok egészen magára ma- 
radt. Alexander Corvin-Krukovszkv 
tábornok Mátyás király természetes 
fiának Corvin Jánosnak leszárma- 

zottja. 
Amikor Mátyás király meghalt, Corvin 

után a magyar nemesek nem őt válasz- 
tották apja örökébe, hanem a Jagelló- 
családból származó Ulászlót. A fiatal 
Corvin János azután egy a rendkivül 
gazdag Frangepán-családból származó 
grófinőt vett feleségül, amelynek birto- 

nagyrésze, Ulászló király Corvin János 

lési jog feladása ellenében. Amikor az- 

sziléziai 
nagy birtokaira vonult vissza, maijd 
ezeket a birtokokat elcserélte egy litvá 
niai nagybirtokkal és igy került Litvá- 
niába 
A cári tábornok idevonatkozóan 
sok mindenféle családi adatot és 

iratot őriz. 
és rendelkezésére áll, az a petrográdi 
heraldikai intézet által hivatalosan ösz- 
szeállitott családfa is, amelyet 1858-ban 
készitettek. Ezekből 

kitünik, hogy Alexander Corvin- 
Krukovsky valóban közvetlen le- 
származottja Corvin Jánosnak, il- 
letve Hunyadi Mátyás királynak. 

A tábornok ezeknek az iratoknak alap- 
ján állitja, hogy sokkal több jogcime 
van a megürült magyar trón igénylésé- 
re, mint a Habsburgoknak és az ujság- 
iróknak kijelentette, hogy igényeit most 
törvényes uton érvényesiteni is kivánja. 
AAAAAAAAAAA 
- Hatvanezer dollár váltságdijat kö- 

vetelnek az elrabolt kisgyermekért. 
Newyorkból jelentik: Azok a gangszte- 
rek, akik az elmult napokban elrabol- 
ták Levinne ismertnevü ügyvéd kisfiát, 
most közölték az apával, hogy a gyer- 
meket csak 60 ezer dollár váltságdij le- 
fizetése ellenében hajlandók szabadon 
bocsátani. 
-Erős fagyhullámok pusztitanak az 
Atlanti-óceán partvidékein. Mint New- 
vorkból közlik, az Atlanti-óceán part- 
vidékein rendkivül erős tagyhullámok 
pusztitanak A newyorki kikötők forgal 
ma a nagy hideg miatt ideiglenesen 
szünetel. Az ujonnan fellépett fagyhul- 
lámok eddig 20 emberéletet követeltek 
áldozatul, 
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Apróhirdetések 
LEVELEZES 

KÖZÉPKORU tisztviselő, vagy jobb ipa 
ros komoly ismeretségét keresem, üzletem 
van. „Tavasz" jeligére Novába. (P 7542) 

ONALLÓ jobb iparos megismerkedne 
házasság céljából komoly leánnyal, vagy 
asszonnyal. Igényeim szerények, megélhe- 
tésem biztositva van. Leveleket „Vidéki" 
jeligére a kiadóba. (9532) 

HUSZONHÉT éves állandó és jó pozi- 
cióban levő inteligens iparos fiatal- 
ember, akinek van egy kevés vagyona 
is nagy elfoglatsága miatt ezuton akar 
megismerkedni házasság céljából egy csi- 
nos varrónővel vagy ügyes vidéki 
lány, vagy fiatal asszonnyal, kinek szintén 
van valami hozománya, irjon bátran. nem 
fogja megbánni „Nincs mit gondolkozni" 
jeligére a „Jóestét!" kiadóhivatalába, Cl1j 

(9552) 

ADÁS VÉTEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban, gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj. 
Fiata Mihai Viteazul 11. (T 113) 

KITÜNÖ befektetés. Eladó Cluj köz- 
pontjában egy uj modern bérház 10 szá- 
zalékos jövedelemmel. Cim a kiadóban. 

(9302) 

KEREÉKPAÁRT keresek Cimeket ár, már- 
ka megjelőléssel „Kerékpár" jeligére a 
kiadóba kérek. (9498) 

MEHCSALADOKAT keres megvételre 
Chifor rendőrigazgató. Első kerületi rend- 
örség. (9307) 

TOPOLYA háló. mindenféle butorok ol- 
csón eladók Decebal 3 Veszek használt 
butort. (8130) 

ELADÓ egy topolya betétes tölgyfa mo- 
dern háló, egy 3 plusz 1 lámpás hálózati 
rádió Ért.: Str. Nouá 41. (9508) 

MOTORKEREKPAÁROK nagy választék 
ban jutányos áron eladók. Cim a kiadóban. 

(P7503) 
JÓKARBAN levő rugós sport gyermek- 

kocsit keresek. Lőrinczy, Str. Paris 50. 

(T213) 

4 SZOBÁBÓL, két konyhából és mellék 
helyiségekből álló ház olcsón eladó. Str 
Dragalina 6. (9191) 

MEGVETELRE keresünk gazdakörök 
számára használt, de jó állapotban levő 
tárcsás boronát, vetőgépet vagy bármily 
más gazdasági szükségleti tárgyat. Értesi- 
tést kérek: Theisz István cimére, Mihes, 

jud i (v 9327) 

Alkalmi vétel 
Egy jókarban levő cséplőgarnitura 
Hoffher 8 Schrantz 1480 mm. MAV 
gőzlokomobillal eladó. Irásbeli aján- 
latokat „Cséplőgépgarnitura" jeligé- 

re a kiadó továbbit. 

OCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 
feld, Str. Dubálárilor 10. ((9189 

ELADÓ egy 6 hengeres sport Oldsmobil 
Rad Nicolae Uioara. 

SZALONGARNITURA, diófa háló egyéb 
szoba és konyhabutorok, ruhanemük na- 
gyon olcsón eladók. Str. Cosbuc 13. 

(P 7535) 

MODERN francia hálók, kombinált szek 
rények sürgősen eladók minden elfogadha- 
tó árban. Str. Gen Poetas 2. asztalosmü- 
hely. (P 7536) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe!: Elsőrendü 
lovak Haráknál kapható. Someseni, str. 

Bái. (T176) 
ÖOCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 

denféle ócska dolgokat veszek, eladok. 
Grünfeld, Regina Maria 14. (9190) 

SZÖNYEGEK érkeztek nagy választék- 
ban Francisc David ucca 10, udvarban. 
Olcsó elárusitás. (P7465) 

MODERN kombinált szoba rökamié ifo- 
telek és hálószoba minden elfogadható 
árért eladó garanciával. Str. Moldovei 17. 
muüasztalosnál. (9461) 

MECHANIKUS és NIKKELEZŐ : üzem, 
(jótforgalmu) haláleset miatt eladó. Str. Ba 
ritiu 6. vagy Str. Cernáuti 24. Fejér. 

(9464) 
NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II em 2 (P 7144) 

binált butort veszek sürgősen. Cim a kiadó 
pan: (9481) 

FESTŐAÁLLVAÁNY, összecsukható, ere- 
deti bécsi és egy nagy festődbboz spalet- 
tával eladó. Cal. Traian 23., lépcsőfeljá- 

rati.. (9493) 
BIEDERMAVYER szekrények és különböző 
butorok olcsón eladók. Sternberg Str. Reg. 
Maria 29. sz. (9537) 

TOPOLYA és dióhálók és mindenféle bu 
torok olcsón eladók, használt butort ve- 
szek. Str. Gen. Poetas 15. (9539) 

ben. levő ucca. 

(V T 219) 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Cal. Regele 
Ferdinand No. 127. (9541, 

MÉLY gyermekkocsi jóállapotban ol- 
csón eladó. Str. Pelagia Rosu 25 (Der- 
matánál. (9542) 

ELADÓ házhely a vasuti mühely köze- 
lében. Ért.: Calea Reg. Frdinand 126 
resztaurant. (9543) 

EGY szoba, konyha szép nagy telekkel 
eladó. Str. Albinei 57. (9544) 

VENDEGLŐ és szálloda konyhája at- 
adó. Cim a kiadóban (9545) 

SPORTKOCSI jókarban olcsón eladó 
Str. Paris 45 Telefon: 31-96. (9506) 

SÜRGÖSEN eladó uj modern ház, áll 
egy szoba. konyha, speiz, kert. 200 000 lej- 
ért. Ugyanott másik telek eladó, egy szo- 
ba. konyha, speiz, istálló, disznóól, kert 
Cim a kiadóban (9503) 

38.000 LEJÉRT eladó telek 1 szobás ház- 
zal Colonia Maestin Értekezni: Str Regi- 
na Maria 27, emeleten hátul. (9522) 

ELADÓ Iris-telepen telek 2 üzlethelyi- 
séggel, lakással és 233 négyzetöl kerttel. 
Érdeklődni dr Kertész ügyvédnél, Piata 
Mihai Viteazul 3 (9527) 

SINGER szabó-gép, alig használt, eladó 
Cim a kiadóban (9531) 

ELADÓ sarok házhely 252 néegyzetméter 
30 000 lej. részletfizetésre is. Érdeklődni: 
Str. Tache Jonescu 24-a. (9536) 

HAÁZAT vennék 50.000 készpénzt adok, 
többit havi 3000 törlesztéssel, vagy bank- 
teherrel. Cimeket: „Nem hegyen" jeligére 
a kiadóba kérek. (E 7555) 

BELVÁROSI badega abonensekkel át- 
adó. Leveleket „Betegség 52" jeligére a 
kiadóba (P 7554) 

SZÉP faragott tölgyfaebédlő eladó Str 
Abatele Zavoral 2-b. (P7533) 

EPITKEZÖK figyelmébel Épület lebon- 
tásból prima háromnegyedes deszkák, ge- 
rendák, szép hármas ablakok és minden- 
féle épületanyag olcsón eladó Azonkivül 
30 folyóméter hosszu és 3 méter magas 
üvegfedeles vas terasz minden elfogad- 
ható árért eladó, Kerekdomb (Volt csil- 
lagszanatórium. ) (P 7550) 

ELADÓ perzsaszónyegek P Unirii 13 
I. emelet, ajtó 20 (9556) 

ELADÓ iróasztal amerikal szerkezetü. 
ágy sodronnyal, sodrony lábbal, petrol ke- 
mence, uj fekete selyemruha. Keresek jobb 
családból való főzéshez értő mindenest. Siz 
Iuliu Maniu 6. (P 75248) 

LEGMODERNEBE esztergapadok kap- 
hatók 1000-1500 milliméteress Schoppelt 
Cluj, Cal. Reg. Carol 106. P751t) 

PERZSASZÖNYEG uj 160x260 eladó. 
Srt. Cicio Pop 4 Nagyné. (P7541) 

EGY jókarban levő szabógép eladó. Sér 
Kogálniceanu 21 szuterin. (P 7522) 

ELSŐ osztályu helyen kisebb házastelek 
olcsón eladó Értekezni Laczy szabónál, 
Str. Baba Novac 14. Royal-Mozival szem- 

(9551) 

ALLAST KERES 
MUNKANÉLKÜLI kőmüves román, ma- 

gyar, német, francia nyelvtudással portási. 
éjjeli őri, vagy ehhez hasonló állást keres 
Cimeket „Munkanélküli" jeligére kérek. 

(9510) 
HÁZMESTERI állást keres viz és vil- 

lanyhoz értő szerszámmal biró magányos 
szerelő Cim: P. Unirii 22. sazbómühely- 
ben. (9463) 

VARRŐNÖŐ házakhoz ajánikozik. Cim a 
kiadóban (T204) 

MOSAST otthon vállalok, kisleányom 
pedig kosztot hordana Cim a kiadóban 

(9553) 

ALLAST KAPHAT 
ELSŐRENDÜ bodega-restaurant vezető 

perfekt románul tudó, kaucióval azonnal 
felvétetik. Cim: Bologa Cámpeni, judetul 
Turda. (v9469) 

KÉT kovács tanuló felvétetik. Str. Din 
Dos 5. (9497) 

KERESEK cipőfelsőrész készitőt, ki ön- 
állóan dolgozik állandó munkára azonnali 
belépésre. Diamanstein pantofar, Uioara 

MAGANOS jólfőző szakácsnöő március 
1-re felvétetik. Str. Gen. Poetas 5. (9258) 

MINDENEST felvesz az Eldorádó-étte- 
rem. Str. Regina Maria 53. (9478) 

MEGBIZHATÓ háztartásban jártas, gye 
rekszerető, középkoru nő kerestetik. Érte- 
kezni délután 3 után. Greter, Str. Florilor 
11. szám. (9492) 

SUCHE deutsches Fyaulein mit ruma- 
enische Sprachkenntnis als Eingeherin zZwei 
schen 8-8 Uhr, zu zwei 4 und 6 Jaehrige 
Kinder. Adresse Stössel Ludwig, Cluj. Cal 
Regele Ferdinand 21. (T 2283) 

BEJÁRÓNŐ egész napra felvétetik. Res- 
taurant Ana Pop Str. Abatele Zavoral 2. 
Óvár. (T 221) 

crPÉSZ munkás felvétetik Cal. Reg. 
Ferdinand 72. (9540) 

MINDENES bejárónét azonnal felveszek 
P. Stefan Cel Mare 2. Cukrászda. (9533) 

ÜGYES megbizható kocsis italos szak- 
mában jártas felvétetik. Neumann likör- 

gyár. (9546 

KIFUTŐFIUT felvesz „Nova könyvke- 
reskedés Str Memorandului 16 9549) 
TAKARITÁSÉRT lakást adok gyermek- 

telen házaspárnak Jelentkezni délelőtt Str 
Grigorescu 64, II emelet. (9520) 

KÖTÖTTÁRUGYAÁR keres szakképzett 
vasaló és szemszedő nőt állandó munkára 
Cal. Victoriei 29., emelet. (9521) 

DEUTSCHES Fráulein zu fünfjáhrigen 
Jungen für Nachmittage gesucht. Dr Woll- 
heimer, Str Regina Maria 34, 1 (9523) 

MEGBIZHATÓ házaspárt keres inas és 
szobaleányomunkák elvégzésére gróf Wass 
Albert Sucutard, p. Taga, Jud. Somes 

(9533) 
GYAKARLOTT román-magyar gépirónő 

felvétetik Str Memorandului 24 földszint 
balra (P 7557) 

KÖTŐ, vagy kötönőöt (gépi) azonnal fel- 
veszek Str Stroescu 9 (9550) 

NYOLCADIK gimn leányhoz keresek 
III-IV éves számtan szakos tanárjelöltet 
Str Dragalina 86. felső ház. (P 7556) 
NEVELŐÖNÖT keresek lehetőleg német. 
vagy francia tudással is Cim: Str. Avramn 
lancu 7 házfelügyelő. (P 7551) 

KUÜLÖNFÉLEK 

GYÜMÖLCS. szöllő, virág PERMETEZŐ 
gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ. Clui 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24 (T203 

VOLOZSNYAI Sándor legmodernebben 
berendezett szobafestő olcsó áron modern 
munkát készit vidéken is. Gherla (v T146) 

UNATKOZIK? Olvasson! 1-2 lejért 
cserélhet könyvet a főtéri Ujság-kioszk- 
ban (Autóbuszállomás), Használt könyve- 
ket veszünk. (9357) 

EGY-KÉT tanitványt felvesz Boté koz- 
metika, C. Regele Ferdinand 34 Telefon 
20-11. (9389) 

UTAZÓK! Csukott luxusautóra uti tár- 
sat keresek. Ardeal területére. Str Otetu- 
lui 7. (T217) 

FRAKK, szmoking öltönyöket. cilindert 
kölcsön ad Radics Regele Ferdinand 22 
Ugyanott női és férfi télikabátok, öltö- 
nyök, térdnadrágok olcsón eladók. (T181) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuiliu Maniu 4., IL emelet 3. ajtó. 

(1392) 
FENYKÉPEZTESSE le értékpapirjait és 

okmányait. mert eredeti helyett használ- 
hatja. Pholys-foto, Cal Reg. Ferdinand 3 

(P7527) 

ELVESZETT szombaton 5 óra körül az ál 
lomás körül sáros pincsikutya Nagyon ké- 
rem a megtalálót, mivel a kutyát nagyon 
szeretjük. adja le cimét Gázdacné Str 
Trandafirilor. Distributia hátamegett. , 

9548) 

KÖSER házikoszt kihordásra kapható. 
Cal Reg. Ferdinand 80. (9547) 

TISZTAN kezelt polgári ort. kóser házi- 
koszt mérsékelt árban kihordásra is kap- 
ható Piata Mihai Viteazul 23. emelet, ud- 
vari rész, balra. (9519) 

MEGISMERKEDNÉK egy intelligens 
csinos izr urileánnyal. aki szépen zongo- 
rázik és korrepetálni is tud Leveleket 
„Müvészlélek" jeligére. (9524) 

, ELVESZETT tegnap délelőtt két fedél 
között, gumival leszoritva, egy köteg ital- 
számla. Megtalálója szolgáltassa be juta- 
lom ellenébn az őránézve értéktelen szám- 
lákat a Ravina céghez, Cal. Regele Fevrdi- 
nand 67. szám. * (9526' 

BODEGÁT,. kisebb vendéglőt forgal- 
mas helyen engedélyekkel átvennék. Aján 
latokat hely és ármegjelöléssel „Román ál- 
lampolgár" jeligére a kiadóba kérek. 

(8530) 

EGY jóforgalmu üzlethez 100-150 ezer 
lejes társat keresek Pénz biztositva. Ciro 
a kiadóban. (P 75419 

ROMÁN-magyar és német gyorsirást el- 
sőrendü módszerrel jutányosan tanitok 
Érdeklődni: d. u. 2-3 között Str Memo- 
randului 12. ajtó 7 az udvarban. (P 7543) 

KIADÓ LAKAS 

HAROM szoba, konyhás. fürdőszobás la- 
kás 2 különbejárattal kiadó. Cal. Motilor 
54 szám... (T 5 

tes villában 2 és 3 szobás e kontots 
lakások. Értekezhetni Piata Mihai Viteazul 
6, földszint. (9391 

KIADÓ azonnalra külön kertes telken 
szoba konyha mellékhelyiségekkel. Gre- 
cianu 20. Tisztviselőtelep. (P 75401 

e 

KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- 
ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 
lid nő. Cim a kiadóban. (8921 
BELVAROSBAN vallásos zsidó, gyer- 

mektelen uricsaládnál parkettes butoro- 
zott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. 
esetleg teljes ellátással. Cim a kiadóban 

(9484) 

KIADÓ egy szoba konya, elő- 
szobás lakás belvárosban azonnalra. Érdek 
lődni Gólya áruház. (T 222) 

KIADÓ 2 és 3, esetleg 5 szoba egyben, 
irodahelyiségnek. Str. Regina Maria 48. 1. 
emelet. Érdeklődni: Banca Iliescu-nál. 

(9515) 

2 SZOBA, konyha és i szoba, konyha 
május elsejére kiadó. C. Decebal 11. (9534) 

JÓOFORGALMU füszerüzlet italméréssel 
lakással 15-ére, elköltözés miatt kiadó. Cim 
a kiadóban (9535) 
KIADÓ két uccai szoba két előszobával 
P Unirii 22. Értekezni a házmesternél. 

(P 7552) 

KIADÓ kis toronyszoba butorral, vagy 
üresen főzőkemencével, kamarával olcsón. 
Str. Oásanu 74. (P 7545, 

LAKAÁST KERES 

KERESÜNK egy szoba konyha komtor- 
tos lakást május egyre a belváros közelé- 
ben Cimeket „Komfortos" jeligére. (8348) 

MAJUS i-re nagy szoba konyhás lakást 
keresek Motilor. Grigorescu-ut környé- 
kein. „Negyed éves fizető" jeligére. 

(9494) 
NÖTLEN fiatalember belvárosban keres 

butorozott. vagy üres szobát, fürdőszoba 
nasználattal március 15., vágy április 1-ére 
Ajánlatok: Üzemvezető" jeligére a kiadó- 
hivatalba (9490) 

yvvvvvvvvvvvvvvvyvvy 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Willy Forst 

ezidei szezon egyetlen világfiilmje: A 
második feleség (Serenad.) Főszereplő 
Hilde Krahl Bécs legkedveltebb film- 
csillaga, 

MUNKÁS-MOZGŐ Két szenzáció I. A 
földöntuli szerelem, megható társadal- 
mi dráma. fősz Garry Cooper és Ann 
Harding II. Egy görbe nap. Nevettető 
vigjáték Fősz.: Hermann Thimig és 
Adele Sanrock és Hajmásy Hona. III 

Jeoeurnál, 

ROYAL MöZGŐ: Redden szerdan dupia 
müsor. I. A Wiener Sangerknaben 
filmje a „Daloló fiatalság". IX. A VIG 
ÖZVEGY. Jeanette Mac Donald es 
Maurice Chevalierrel. . 

SELECT-MOZGŐ: Nostalgia (Honvágy) 
Puskin regénye nyomán rendezte 
Tourjansky Főszereplő: Harry Baur 

URÁNIA MOZGŐ: Az eltünt láthatáv. 
Exótikus film, izgalmas tartalommual, 
gyönyörü felvételekkel. Főszerepek- 
ben Jane Wyatt. Ronald Colmann 
Edward Ewerett 

EDISON MOZGŐ: I A kis hercegnő. Fő- 
szerepekben Shirley Temple és a vi- 
lághirü néger kórus, Hall Johnsan 
vezényletéevel II A győztess James 
Cagney és Pat OBrien III. Uj hiradó 

i és Micky Maus 

Közös ceyatmnnáen e 
hészülnek az oszírák 
magyar leslümistálk 

ÉCS.) Az osztrák és magyar legi- 
timisták nemrégiben az osztrák főváros 
ban megbeszélést tartottak, amelyen 
Schuschnigg kancellár legutóbbi tény- 
kedéseivel és azok várható következ- 
ményeivel foglalkoztak. Beavatottak sze 
rint a mozgalom vezetői ugy Ausztriá- 
ban, mint Magyarországon elhatározták, 
hogy mozgalmukat a lehetőség szerint 
egyesiteni fogják és vállvetett erővel 
küzdenek tovább is azért, hogy Ausz- 
tria függetlenségét biztositsák, továb- 
bá, hogy elismertessék a Habsburgok 
Fgnit ugy Magyarországon, mint Ausz 
1iában, beleértve a restaurációs moz- 
galmat is. 

- Eotütésre itéltek két sulyosan 
nmegtévelt angol fiatalembert. London- 

jelentik: Robert Paul Herleyt és 
David Wilmert, két előkelő angol fia- 
talembert, akik egy Bellenger nevü 67 
éves nőtől 65 ezer dollárt elraboltak, a 
biróság 20, illetve 15 botütésre itélte és 

sem volt hailandó megváltoztatni i 

ezt az itéletet semmiféle közbenjárásra 

E 



ze 1938. Március 3, Csütörtök. 
Róm: kat. Kornelia. Prot.: Kunigun- 
de, Ort.: E Eutr, Cleon. Izr.: 30 Adar 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
seész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135 egy hónapra 15 lei. 

JŐESTET! 
AMERIKAI HUMOR 
A háziorvost telefonon felhívja egy 

ödlt női hang: 
- Doktor ur, jöjjön azonnal, a fér- 

jem lenyelt egy egeret. 
- Mindjárt megyek, de addig is mu- 
to asson egy darab sajtot a szája előtt. 

t perc mulva megérkezik a doktor. 
A férfi tátott szájjal hever, előtte a 
hisztérikus asszony kétségbeesetten mu 
togat egy heringet. 
Hogy lehet ilyen ostoba? - szól 

rá szigoruan az orvos. - Hát nem meg- 
mondtam, hogy sajtot mutasson? 
- fTudom, tudom - siránkozott az 
asszony, - de először a macskát kell 
kicsalnom.. 
A BÖRTÖN UDVARÁN 
Két rab beszélget. 
- Magát miért hozták ide? 
- Gyorshajtásért. És masát? 
- Engem lassu hajtásért. 
- Hiszen azt nem büntetik. 
- Nem, de az autó gazdája utolért... 
GYEREKSZÁ 
Látogató: Remek gyermek. 

olyan lesz, mint az apja 
Egész 

Jancsi. Igen, bácsi kérem, a mama is 
folyton ettől fél. 

- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Feb- 
ruár 26-án reggeltől március 5-én reg- 
gelig a következő gyógyszertárak telje- 
stenek éjjeli szolgálatot: Uniecorn, F. 
Ünirii; Demeter; Cal, Motilor; Somlea, 
Cal. Regele Ferdinand; r. Cseresznyés 
Cal. General Főch. 

IDOJÁRÁSJELENTÉS. A bucu- 
resti időjáráskutató-intézet jelentése: 
borult ég, csökkenő hőmérséklet, esők. 

MAÁRIA ANYAKIRÁLYNÉE RÉSZT 
VETT A GENUAI HERCEG ESKÜVÖ- 
JEN Mária anyakirályné tegnap az 
olasz királyi pár és a Savoyai ház tag- 
jaival együtt résztvett a genuai herceg 
esküvőjén, aki Maria Luiza de Rical- 
done grófnőt vette feleségül. 
-Hári János előadásaihoz 6-8 éves 
gyermekeket keres a Magyar Szinház. 
Jelentkezni 9-2 óráig a szinháznál. 
EGY BUCURESTII LAPSZER- 
KESZTŐ SZERENCSÉTLENSÉGE. Su- 
ehianu ismertnevü fővárosi lapszer- 
kesztő sizés közben tegnap Predealon 
lábát törte. Állapota sulyos. 

TETÉSEK SZÁRAJEVOBAN. 
Belgrádi hiradás szerint, tegnap Szara- 
jevóban Liotics-nak, a Sbor-párt vezé- 
rének előadása alkalmával nagyobb 
tüntetések és zavargások voltak, de a 
rendőrség rövidesen rendet teremtett. 
Több letartóztatás is történt. 
NYILVÁNOS TAÁRGYALÁSON 

HIRDETIK KI A NIEMÜLLER-PER 
ITÉLETÉT. A Niemüller-per, mint Ber- 
Imből jelentik, itélet előtt áll. Az ité- 
let kihárdetése a német törvények elő- 
itásai értelmében nyilt tárgyaláson fog 
megtörténni. 
MEGHALT DANNUNZIO. Teg- 
nap este 10 óra 5 perckor az olasz Ri- 
vieran levő Gardonéban 75 éves korá- 
ban meghalt Gabrielle D:Annunzio, a 
világhirü olasz iró és költő. D' Annun- 

zlet szivbaja ölte meg. Ő volt az Olasz 
Akadémia elnöke és a világháboru ide- 
jén szerzett hadi érdemeiért számos ki- 

többek füntetést és rendjelt kapott, 
között a Montevenoso hercegi cimet. 
Fiume megszerzése körüli szerepe vi- 
lágszerte ismeretes. D Annunzio sok 
irodalmi müvet irt, szindarabokat, ver- 
seket, regényeket, amelyek közül a 
„Tüzé vált a világon legismertebbé. 
Halála a világirodalom nagy vesztesége. 

germeksztárok 

- A betegsegélyzőpénztári tagok hoz 
vájárulási kulcsa. A betegsegélyzőpénz- 
tár mellett müködő felebbezési biróság 
1632 számu döntésében a betegsegély- 

zőpénztári tagok hozzájárulási kulcsát 
olyképpen rendelte el megállapitani, 
hogy a ténylegesen élvezett fizetéshez 
hozzáadandó mindennemü pótlék is, me- 
lyet a betegpénztári tag élvez A biró- 
ság ezen döntését a betegsegélyzőpénz- 
tárak egységesitéséről szóló végrehaj- 
tási utasitás 41., 46., 85. szakaszalra 
alapitja. 

- Ez a müsor beszél önmagáért. Min 
den hangzatos reklámnál jobban beszél 
önmagáért az a pazar müsor, amelyet 
a cluji csodagyermekek március 5-én, 
délután 3 órakor a Magyar Szinházban 
tartandó nagy táncdélutánjára a B. 
Vaida Teréz balettmesternő vezetése 
alatti balettiskola vezetősége és növen- 
dékei összeállitottak: Három pantomim, 
Tavasz ébredése, Dans Macabre (Halál- 
tánc) és az Alomszobor kerül bemuta- 
tásra, Klasszikus számok között valce- 
rek, a karakterek közül tiroli, cigány- 
spanyol, polka, mazurka és modern ak- 
robatikus sztepp és angol számok ejtik 

sszinpadon 

a Davila Szir nh ázb an 
B. Vaida Teréz növendékeinek ba- 
lettelőadása. - Jegyek korlátolt 

számban a szinház pénztáránál 
kaphatók !!!1 

Szombaton dél- 
után 3 órakor: 

- A CFR tervei. A CFR bőviti az 
autóbuszvonal hálózatát A folyó évi 
előirányzat szerine Tárgumuresen álli- 
tanak fel autóbusz-központot és ezzel 
egyidejüleg a Cluj-Tárgumures kö- 
zötti járatot is üzembe helyezik Egyéb- 
ként ismeretes, hogy a CFR tervbe vette 
és rendeletileg intézkedett is a vasuti 
bérletjegyek árának felemelése érdeké- 
ben. Minthogy ez az emelés azt a célt 
szolgálta, hogy a harmadosztályu 120 
km. belüli vasutjegyek olcsóbbátételét 
kiesészitse és mivel időközben ezt a 
csökkentést a CFR visszavonta, vasuti 
szakkörökben az a vélemény alakult ki 
hogy a CFR a bérletjegyek árának fel- 
emelésétől el fog tekinteni. Ettől füg- 
getlenül e hó 28-áig a hosszabb időre 
szóló vasuti bérletek a régi árakon még 
megutithatók, illetve kiválthatók voltak. 

- Zeppelin muzeum. Friedrichsha- 
fenből jelentik: Most rendezik be belül- 
ről a Zeppelin-müvek hatalmas muzeum 
épületét A muzeumban a német légha- 
józás legfőbb állomásai mellett a lég- 
hajózás kifejlődését is bemutatják Az 
ünnepélyes felavatás junius 8-án lesz 
Zeppelin gróf születésének 100-ik évfor- 

bámulatba a közönséget. dulóján. 

ciuj, Sr. nesina Harla 16. 
- Kiállitás. A Bucuresti Nemzeti Há. 

zak központja szőnyeg és román szövött 
áru kiállitást rendez meg, amelynek 
anyagát prahovamegyei breazai iparis- 
kola növendékei készitettek a legfino- 
mabb anyagokból. Ezenkivül a Glim- 
gyár falusiak által készitett különtféle 
játékárui is bemutatásra kerülnek a 
Memorandului 21, szám alatti Cercul 
Militarban 20 napon keresztül rendezen 
dő kiállitáson, amely szabad bemenet 
mellett megtekinthető minden munka- 
napon reggel 9-1 és délután 4-8 órák 
között. 
- Engedményt élveznek a büntetés- 

pénzekből azok a cluji kereskedők és 
iparosok, akiket a betegsegélyzőbélyeg 
hiánya miatt birságoltak meg, ha a 
hiányzó bélyegeket március 31-éig pó- 
tolják. A cluji Munkásbiztositó Pénztár 
február 28-án 15209. szám alatt hirdet- 
ményt bocsátott ki, amelyben közli az 
összes olyan munkaadó iparosokkal és 
kereskedőkkel, aki tiz alkalmazottnál 
kevesebbet foglalkoztatnak és akiknek 
a betegsegélyző-bélyegek késedelmes 
felragasztása miatt kirótt pénzbünte- 
tésekből tartozásuk van a betegsegélyző 
pénztárral szemben, hogy amennyiben 
folyó évi március 31-éig jelentkeznek a 
Munkásbiztositó pénztárnál és kifizetik 
a hiányzó bélyegek ellenértékét, a ki- 
rótt pénzbirságból a vonatkozó törvény 
103. szakasza értelmében büntetéselen- 
gedést élveznek és a kirótt pénzbirság- 
nak csak 5 százalékát kötelesek megfi-, 
zetni. A vonatkozó hirdetményt Pu- 
peza, a cluji Munkásbiztositó Pénztár uj 
igazgatója és a behajtási ügyosztály ve- 
zetője irták alá,á 

- Ujabb érdekes misügyi döntés. Ér- 
dekes adóügyi döntést hozott a bucu- 
restii itélőtábla, Leon Kammerling bu- 

kivetési bizottság 250.000 lejről 600 
ezer lejre emelte fel. A kereskedő a fe- 
lebbezési bizottság előtt kérte üzleti 
könyveinek a forgalom megállapitása 
céljából való kivizsgálását A felebbe- 
zési bizottság ennek a kérésnek nem tett 
eleget, mire a kereskedő a táblához in- 
tézett felfolyamodást. A tábla I. szek- 
ciója kimondta, hogy az adózó felebbe- 
zése indokolt, mivel a kereskedőktől 
nem lehet megvonni a védekezés azon 
jogát, hogy könyveit felülvizsgáltathas- 
sa az adókivetés folyamán. Emiatt a 
tábla a felebbezési bizottság határoza- 
tát megsemmisitette és utasitotta a bi- 
zottságot ujabb tárgyalás lefolytatására. 

- Ujból megkezdődtek az incidensek 
Palesztinában. Kisebb szünet után Pa- 
lesztinában ujból megkezdődtek a ter- 
rorcselekmények. Tegnap több embert 
megöltek A hatóságok tovább folytat- 
ják a „tisztogató" munkájukat. 

- Megmentették a haláltól, hogy az- 
után mégis csak végezzen önmagával. 
Bucurestiből jelentik: Két hét előtt 
Dumitru Stanusescu diák az egyik fő- 
városi szállodában öngyilkossági szán- 
dékból felvágta ereit Kórházba szálli- 
tották, ahol vérátömlesztéssel sikerült 
megmenteni életét. Tegnap, amikor el 
kellett volna hagynia a kórházat, be- 
ment a félreeső helyiségbe és ott in- 
géből hurkott tépett és arra felakasz- 

Ahalott volt, 
totta magát. Amikor rátaláltak, már 

curestii szörmekereskedő adóalapját a 

ÁRNYÉKÁBAN 
u a Martesukx 

27.) 

A detektivfőnök intett. 
- Elég! Vigyék ki a gyereket. 
Az ajtó becsukódott a gyermek mö- 

gött, a detektiv pedig a verejtékező 
Szeplőshöz fordult. 
- Na fiam, itt az utolsó alkalom, 

hogy beszéljen. Milyen rendőr maga, 
honnan ismeri a gyerek, hol lakik, ki- 
csoda egyáltalán, milyen szerepe van eb 
ben az ügyben? De tudhatja, hogy kár 
a hazudozásért, mert minden szavát el. 
lenőrizzük 
Szeplős gondolkozott Tagadjon? Sok 

értelme nincsen. A lakását meg kell 
mondania a szekrényében ott hever az 
irattáska, a betörőszerszámokkal, mel- 
lette a rendőr-egyenruha! Ezt meg fog- 
ják állapitani... Vagy tagadjon le min- 
dent? Nevét? lakását? Csakhogy nála 
vannak az iratai, a lakása be van je- 
lentve. ugy is rájönnek és addig nin- 
csen ugy sem szabadulás, amig hótisz- 
tára nem igazolta magát! Pedig az ba- 
jos lesz. Féltiz.., Jules hajója még so- 
ká indul... dehát ő az oka... Jules so- 
dort bajba mindenkit... Ki tudja, 
Débét nem fogták-e el... Az is beszél- 
ni fog! ÁAh, mindegy. Jöjjön a töredel- 
mes beismerés!... Nehezet sóhajtott és 
rekedten mondta: 
- Rendben.. Beszélek... És ké- 

rem azt önként tett vallomásként jegy- 
zőkönyvbe venni. 
- Nagyon helyes! - bólintott a detek 

tiv. - Végre, hogy észhez tért 

- Szeplős megivott egy pohár vizet, 
rágyujtott egy cigarettára és a minden- 
mindegy cinikus nyugalmával mondta 
tollba részletes beismerő vallomását. 
Őszintén elmondta, hogy találkozott vé- 
letlenül Jules-sel, - Débéről egy szó- 
val sem tett említést - hogy öltözött be 
rendőregyenruhába és foglalta el poszt- 
ját a villa előtt, mig társa bent dolgo- 
zott, hogyan hozta ki a gyereket Jules 
és hogyan vitte be a gyereket ő Ninette 
lakására. A végén a detektiv igy szólt: 
- Ez elég folyékonyan ment, de nem 

elég őszintén. Az előbb még nem ismer- 
te a szembesitett menyasszonyát, most 
már elismeri. És ami a legfontosabb, 
egy árva szót sem beszélt a gyilkosság- 
róll... Ki ölte meg Dupont és lőtte le 
a soffőrt? 

- Ezt nem tudom ... Esküszöm, hogy 
fogalmam sincs róla! Biztosan a mi tá- 
vozásunk után történt a gyilkosság! 
- Ugy... - bólogatott a detektiv. - 

Remélem, nem akar megmaradni emel- 
lett a netveséges állitása mellett?.. 
- Nem mondhatok mást! - kiáltotta 

Szeplős felindultan. - Azaz... Várjunk 
csak. Egész idő alatt várakozott az ucca 
végén egy alacsony szürke luxusautó.. 
- Ezt az ujságból olvasta? 
- Nem, hanem valóban ott volt... 
- Na és?... Mit tud"az autóról? Lá- 

tott rajta valami különöset? 
- Nem, sajnos nem figyeltem meg.. 

még a számát sem tudom.. 

- Az különben is hamis! De nem is 
fontos! A fontos az, hogy az egyik tet- 
test már elfogtuk... Nem akarja meg- 
mondani véletlenül, merre menekült 
Jules nevü büntársa? 
- Nem.. nem tudom. 
- Köszönöm., Vigyék a fogdába! 

intett a detektivfőnök, - És hozzák be 
a lányt! 
- Hogy hivják a vőlegényét kisasz- 

szony? - kérdezte a minden részében 
remegő Ninettetől a detektivfőnök. 
- Débé... 
- A rendes polgári nevét kérdem. 
- André Fleur. 
- Szép neve van, Személyleirása? 
- Magas, karcsu, sötéthaju, kéksze- 

mü.. husz éves... 

a (Folytatása közatkezi.! 
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Sorozatos fogásokat 
eszközölt a IV. kerületi 

rendőrség 
(CLUJ.) Szenzációs nyomozást hajtott 

végre az éjszaka a IV. kerületi rendőr- 
ség. A kerület ügyeletes tisztje elfogta 
Szalai) József régóta körözött katona- 
szökevényt. Szalai ezelőtt hét évvel 
szökött meg az egyik fővárosi ezredtől 
s ezért a bucurestii II. hadtest hadbiró- 
sága távollétében két évi börtönre itél- 
te a katonaságtól való szökése miatt 
Néhány hét mulva a fővárosi rendőrség 
elfogta a veszedelmes szökevényt, de 
sikerült neki ismét megszöknie, mielőtt 
a börtönbe bekisérték volna. Most az- 
után az ország összes rendőrségéhez 
intézett körözőlevél és személyleirása 
alapján az egyik rendőrtiszthelyettes 
felismerte Szalait és előállitotta a köz- 
ponti rendőrségre, ahonnan kihallga- 
tásának befejezése után átadták a tér- 
parancsnokságnak. Ugyancsak a IV. 
kerület) rendőrség emberei fogták el 
mára virradólag András János nevü 
csavargót, aki a törvényszéki köröző- 
levél szerint szintén 2 évre el van 
itélve lopásért. Továbbá a IV. kerületi 
rendőrség M. Vasile baiamare l1i4 éves 
III. gimnázista fiut vette őrizetbe, aki 
néhány héttel ezelőtt megszökött szü- 
leitől. Őrizetbevételéről a rendőrség ér- 
tesitette szüleit és a baiamraei gimná- 
ziumot további imtézkedés céljából. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

önéyilkossági kisérlet 
a rendőrsési cellában 
(CLUJ.) Öngyilkossági kisérlet ját- 

szódott le mára virradólag a főkapi- 
tányság egyik cellájában. Jelentettük, 
hogy tegnapelőtt a rendőrség bünügyi 
osztályának emberei vakmerő veszedel- 
mes betörőt tettek ártalmatlanná egy 
Binder Lajos nevü rovottmultu fiatal- 
ember személyében. Kihallgatása éjjel- 
nappal folyik a bünlajstromának össze 
állitása céljából. Binder Lajos aztán 
mára virradólag hajnali 5-6 óra között 
ismeretlen méregoldattal megmérgezte 
magát. Mire a cellák előtt szolgálatot 
teljesitő rendőr tettét észrevette, az 
életunt gonosztevő már eszméletlenül 
terült el a padlón. A kihivott mentők 
sulyos állapotban szállitották be az 
életunt betörőt a klinikára, ahol nyom- 
ban gyomormosást alkalmaztak rajta, 
de az orvosok véleménye szerint, kevés 
remény van életbenmaradásához. A 
rendőrség bünügyi osztálya most annak 
megállapitására folytat vizsgálatot, 
hogy az életunt betörő milyen módon 
és ki által szerezte meg a mérget. 

- Orvosi hir. Dr. Neumann Ernő nő- 
gyógyász orvosi rendelőjét Bucurestiből 
Cluj, Str. Iuliu Maniu 16 sz. alá helyezte 
Telefon: 35-65. 

- Légijárat készül Bucuresti és Bu- 
dapest közöttt Mint Aradról közlik. 
Andrea Popescu a Lares légügyi társa- 
ság vezetője repülőgépen Aradra érke- 
zett és itt a Bucuresti-Arad-Buda- 
pest közötti rendszeresitett légijárat 

. ügyét tanulmányozza. 
- A Mentőegyesület uj pártfogói. A 

helyi Önkéntes Mentőegyesület ezuton 
mond köszönetet a következőknek, akik 
átérezték az Egyesület sulyos helyzetét 
és beléptek a pártolótagok közé: Kiss 
Péter, Marcus Iloan, dr. Cirlea Petre, 
dr. Veress Ferenc, dr. Lengyel Miklós, 
Asztalos Ferenc, Tataru Ioan, Gebefügi 
István, Soc. pt. Comert de Piele, Sárga 
Kristóf cég, Surorile de Ocrotire, Turi 
Zoltán és Lepage könyvkereskedés. Az 
Egyesület ezuton hivja fel a közönség 
figyelmét arra, hogy a tagdijakat csakis 
az Egyesület hivatalos fényképes igazol- 
vánnyal ellátott pénzbeszedőnek adja 
át, aki egyedül jogosult ezeket az össze- 
geket felvenni. 

A szovjet tovább „tisztogat". 
Moszkvából jelentik: Jegorov marsall, 
továbá Dibenko és Bielov tábornokok a 
leningrádi és fehéroroszországi hadtes- 
tek parancsnokai kegyvesztettek lettek. 
Kleber tábornokot, a spanyolországi 
nemzetközi hadtest parancsnokát pedig 
Moszkvába rendelték vissza. Klebert 
most állitólag Kinába fogják küldeni 
Csang-Kai-Sek mellé különleges meg- 
bizatással. 

megengedve a 
adások és gyülések végén 
Holnap kezdődik Buturcsiiben a hisantani dazda- 
sági értekezleie 

(BUCURESTI.) A csendőriőparancs- 
noksághoz érkezett jelentések szerint, 
az ország területén rendezett különböző 
eladások és gyülések végén egyes helye 
ken olyan dalokat énekeltek, amelyek 
bizonyos személyeket méltattak vagy 
éltettek. Ezzel kapcsolatosan most 

rendeletet adtak ki, amely szerint 
látványossági előadások, vagy gyü- 
lések végén kizárólag csak a Király 

himnuszt szabad énekelni. 
A holnap, március 3-án megkezdődő 
kisantant gazdasági és kisantant ide 
genforgalmi értekezlet munkaprogram- 
ját elkészitették az illetékes tényezők 
és a holnapi tárgyalásokat nagy érdek-1 

Sizezer kiképzett repülő van 
Olaszországban 

(RÓMA.) Valle tábornok légügyi ál-] elméleti és gyakorlati vonatkozásban 
cimü 

az 
lamtitkár a „Rassegna Italiana" 
folyóirat hasábjain cikket közöt 
olasz légügyekről. A cikkiró rámutat 
arra, hogy az olasz aviatika az utóbbi 
években óriási arányu fejlődésen ment 
át. Az olasz pilóták sorozatosan ujabb 
és ujabb világrekordokat érne kel, az 
olasz repülőgép épités szinvonala pedig 

Salamanca cáfolja Gibraltár 
spanyol kézbe való vissza- 
kerülésének hirét 

A szenátus is bizalma! szavazott Chautemps kormá- 
nyának - Róma a irancia-olasz tárgyalások meg- 
kezdését javasolja - Beck Romába, Ciano Varsóba 

és Anhkarába látosat 

er
e 

(LONDON.) Az alsóházban Alexande 
képviselő Chamberlainhoz kérdést inté 
zett, mit tud arról, hogy egy legutóbb 
katonai diszszemle alkalmával Llan 
tábornok beszédében célzást tett volna 
hogy 

Gibraltár visszakerül spanyol ura- 
lom alá. 

Chamberlain válaszában kijelentette, 
hogy a kérdésben 

nem kiván nyilatkozni, mindaddig, 
amig erről az állitólagos beszédről 

pontos értesülései nincsenek. 

A salamancai belügyminisztérium ezzel 
kapcsolatosan hivatalos cáfolatot adot! 
ki. amelyben kijelenti, hogy ez a Llano 
tábornoknak tulajdonitott állitólagos 
kijelentése a szélső baloldali külföldi 
sajtó célzatos kitalálása, amelynek sem 
miféle nevezendő alapja nincsen. Ezt a 
hivatalos közlést eljuttatták - mondja 
a rádiójelentés - a londoni külügymi- 
nisztériumnak is. 

Ugyanakkor Barcelonából jelentik, 
hosv a spanyol-francia határt március 
elsejétől kezdve minden este 8 órától 
reggel 6 óráig lezárva tartják. 

Bizalmat szavazott a szenátus 

is Chautempsnek 

(PÁRIS.) Chamberlain tegnap a sze- 
nátusban felvetette a bizalmi kérdést 
Paulian jobboldali szenátor ugyanis a 
munkatörvénnyel kapcsolatosan bizo- 
nyos módositási inditványokat tett. 
De Chautemps kijelentette, hogy 
ha e módositásokat elfogadják, 
kormánya kénytelen lesz lemondani. 

Ezért kérte a bizalmi kérdés felvetését. 
A szenátus 178 szavazattal 68 ellenében 
bizalmat szavazott Chautempsnek, de 
50 szenátor tartózkodott a szavazástól. 

Róma Párissal is egyezkedni akar 

(PÁRIS) Az United Press megbizható 
helvről szerzett értesülése szerint, az 
olasz kormány közölte a francia kor- 
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látványossási elő- 

lődés előzi meg. Ugyanakkor jelentik 
hogy a kormány amellett döntött. hogy 
Románia részt vesz a jövőévi nagy 
amerikai nemzetközi világkiállitá- 

son . 
és annak romániai kormánybiztosáva 
Dimitrie Gustit nevezte ki 
A fővárosban most várják haza az 
ankarai Balkán:szövetségi értekez- 
letről visszatérő Petrescu Comnen 

külügyi alminisztert, A ! 
aki tegnap este indult hazafelé Isztam- 
bulból, ahol a katonai és polgári ható- 
ságok fejei és hatalmas tömeg bucsuz- 
tatták. 

-0- 

egyaránt hatalmas fejlődésről tanuko- 
dik és jelenleg a fasiszta Olaszország 
több, mint tizezer kitünően kiképzeti 
repülővel rendelkezik Olaszország lég- 
ügyi vonatkozásban mindenképpen 
olyan erőt képvisel, amellyen minden 
érdekeltnek adott esetben számolnia 
ell. 

mánnyal, hogy az angol-olasz tárgyalá- 
s5ok megkezdésével egyidejüleg 

kiuánatosnak tartaná olasz-francia 
tárgyalások megkezdését is. 

Illetékes körökben kijelentették, hogy 
Páris és Róma között nincsenek lénye 
gesebb ellentétek, de ennek ellenéere 
nagy örömmel fogadják az olasz kez- 
deményezést, amely az európai légkör 
további enyhülését vonná maga után 

Ciano Ankarába látogat 

(ANKARA,) Miután a Balkán-szövet- 
ségi tanácskozások az érdekelt államok 
es Olaszország közötti kisebb ellentéte- 
ket Etiopia meghóditásának elismerése 
ekintetében teljesen tisztázták, tegnap. 
az ankarai olasz nagykövet megjelent 
Ruzsdu Arras külügyminiszternél és 
tözölte vele, hogy 

Ciano olasz külügyminiszter a jövő 
hónapban látogatást tesz a török 

fővárosban. 
Ez alkalommal megtárgyalják Olaszor- 
szágnak a Montreaux-i tengerszorosi 
egyezményhez való csatlakozásának 
kérdését. 

Lengyel-olasz közeledés 
Ugyanakkor Varsóból jelentik, hogy 

a lengyel kormány hivatalos közle- 
ményt adott ki Beck lengyel külügymi- 
niszter közeli római látogatásával kap- 
solatosan, amelyet nagy jelentőségü- 
nek mond és amelyet egész Lengyelor- 
szág nagy örömmel vett tudomásul. 
Beck látogatását azután Ciano fogja 
viszonozni Varsóban. Beck Olaszország- 
ban a külügyminiszterrel és Mussolini- 
vel fog tárgyalni, de ellátogat a Szent- 
székhez is. 

Hodzsa pénteken beszél 

(PRÁGA.) Hodzsa miniszterelnök 
pénteki nagy beszédét rendkivüli érdei. 
lődés várja. Különösen azért, mert Hod 
zaa ez alkalommal fog válaszolni Hitler 
vezérkancellárnak, a legutóbbi birodal- 
mi nagygyülésen tartott beszédére, illet 

politikai propagandát folytatott, 

u " 

Auszíriába tlos a zsidók 
bevándorlásas 

(BÉCS) Az osztrák szövetségi tanács 
jóváhagyta az a tervezetet, amely meg- 
tiltja a zsidók bevándorlását Ausztria 
területére, A törvénytervezet azonnal 
érvényes is lesz és hatályba lép, mihelyt 
a szövetségi diéta megszavazza, ami 
máris bizonyosra vehető Ezzel egyidő- 
ben készül a másik törvényrendelet, 
amely viszont szigoruan szabályozza az 
állampolgárságok megszerzésének és 
elvesztésének módozataitt Az eddigi 
rendszert erősen megszigoritják és első- 
sorban is csak német származásuaknak 
engednek meg állandó jellegü letele- 
pedést az osztrák köztársaság területén 

- Politikai propaganda miatt felfüg- 
gesztettek tisztségétől egy lelkészt. 
Petre Diaconu bohotini lelkészt (Falciu. 
megye) illetékes püspöksége felfüggesz- 
tette hivatásának gyakorlásától, mert 

- Allandó légikiállitást terveznek 
Bucurestiben. A román aviatika fejlesz- 
tésére irányuló társaság állandó bucu- 
restii légikiállitás megszervezésének 
gondolatával foglalkozik, amelynek ke- 
retében a legujabb rendszerü repülő- 
gépek kerülnének bemutatásra. ; 
-BONYODALMAS NEMIERŐSZAK 
ÜGY A RENDÖRSÉGEN. Bonyodalmas 
nemierőszak ügye foglalkoztatja a főka-" 
pitányság bünügvi osztályát. P. B. irás- 
beli bünvádi feljelentést tett a rendőr 
ségen egy T Béla nevü fiatalember 
ellen erkölcstelen merénvlet cimén. Az 
apa a bünvádi feljelentésben előadja 
hosv a fiatalember néhány nannal ez 
előtt erkölcstelen merényletet követett, 
el Anna nevü 18 éves leánya ellen. A 
feljelentés szerint ugyanis a fiatalem- 
ber lakására csábitotta a leányt, ahol 

erőszakot követett el ellene, de ugyan- 
akkor irásbelileg biztositotta a leányt 
hogy feleségül veszi. Minthogy a fiatal- 
ember azóta hallani sem akaár a leány- 
ról. a szülők a rendőrséghez fordultak 
elégtételért. A bünügyi osztály holnap- 
ra idézte be az érdekelteket kihallgatés 
végett 
- MUSSOLINI SZEMÉLYESEN IN- 

TÉZKEDIK DANNUNZIO ELTEM- 
TÉSE ÜGYÉBEN. Milánói hiradás sze- 
rint a gardonei villába most várják 
Mussolini érkezését, aki személyesen 
fog intézkedni az olasz nemzet nagy ha- 
lottjának D/Annunzionak eltemetése fe- 
lől. D Annunziot a villája kertjében te- 
metik el, ahol már több Fiuméban el- 
esett legiónárus van eltemetve: 
- Beomlott a templom tetőzete és 

nyolc munkás tragédiáját okozta. Az 
olaszországi Messinában épülő Szent 
Miklós templom tetőzete váratlanu be- 
omlott, A romok alól 2 munkást holtan, 
6-ot pedig sulyos állapotban huztak ki. 

Titokzatos emberrablók Peking 
környékén. Pekingi hiradás szerint egy 
a környéken geológiai kutatásokat 
végző német diákot emberrablók elra- 
boltak. Ugyancsak elraboltak hat kinai 
egyént is, akikért mind váltságdijat kö- 
vetelnek. 
- Cluji kereskedelmi és iparkamara 

március 10-én kezdi meg a cégtáblák 
ellenőrzését. A cluji kereskedelmi és 
iparkamara március 10-én kezdi meg a 
kereskedők, tparosok, vállalatok cégtáb 
láinak ellenőrzését. A kereskedők és 
iparosok kötelesek feltüntetni a cégtu- 
lajdonos nevét s a kereskedésnek, illet- 
ve a folytatott iparnak pontos megje- 
lölését. Az ellenőrzés kiteried arra vo- 
natkozólag is, hogy a cégtáblák felirata 
tökéletes románságu és helyesirási hít 
báktól mentes legyen. Azokat a cége- 
ket, amelyeknek cégtáblája a fenti kö- 
vetelményeknek nem felelnek meg, a 
törvény vonatkozó rendelkezései alap- 
ján megbüntetik. 
- Kitiltották a Pesti Futárt Romá- 

niából. Bucurestiből közlik: Hatósági 
rendeletre a Budapesten megjelenő 
Pesti Futár cimü hetilap romániai ter- 
jesztését megtiltották. Nádas Sándor 
hetilapja bizonytalan ideig nem lesz 
Romániában kapható, 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
sSzerda, március 2: (Clujon) Három a kis- 

lány. 
ve annak Csehszlovákiát érintő részére. Péntek, március 4.: Jancsi és Juliska. 

Nyeomateott a laptulajdonos: MAVER ANMTAI, nyamnadáiának körforgóiján, Clni. Kalozsvár, BUN DE IMPRIMÁT 
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Az osztrak kormany atalakitása. Balrol jJopora: Dr. Kurt sSchuschnigg kancellár, , - Dr. Guido Schmidt külügyminiszter, - Dr, Seiss Induart bel- 
ügyminiszter, akit állitólag Hitler kancellár egyenes kivánságára vettek be a kormányba. - Guido Zernatto az osztrák hazafias front egyik vezetője, aki 
az uj kormányba tárcanélküli miniszterként belépett. 

Aki Zog királyt megesketi. 
Hussein Hilmi budapesti főmuf- 
ti fogja Zog királyt megesketni 
Apponyi Geraldinével. 

Schoppenhauer születésének 150 éves 
évfordulója. Danzig városa most ün- 
nepli Schoppenhauernek, a világhirü böl 
cselőnek 150 éves születési évfordulóját 

A newyorki világkiállitás egyik szenzációja. Az 1939-es évben megrende- A jég romboló ereje. Az óriási jég-táblák nemcsak a Niagara-hidat dön- zendő világkiállitás egyik szenzációja lesz a képünkön látható áramvonalas töttek romba, hanem kitodulva a szárazföldre, egész falvakat beretváltak repülőgép óriás modellje. A terv szerint ezt a repülő-szállodát 8 propeller le a föld szinéről. Képünkön egy ilyenszerencsétlenül járt telepet mutatunk fogja előre hajszolni kb. 400-450 kilóméteres sebességgel. be olvasóinknak, 



A német tábori püspök felszentelése. Orsenigo pápai nuncius most szen- A Reichstag ülése. A Kroll-opera nagytermét mutatjuk be, ahol a vezér 
telte fel Berlinben gróf Galen-t, a német hadsereg uj kath. tábori püspökét. éppen nagyszabásu beszédét tartja. 

Német 
bels, Fr 

szterek. 

Uj repülőgép világrekord. Rossi fran- Kanada megvédte jéghokki világbajnokságát. A prágai jéghokki világ- Nősül a duce legfiatalabb fia. solini, : 
cia pilóta 2000 kilógram megterhelés- bajnokságokon Kanada ezuttal kilencedszer nyerte el a világbajnoki cimet. a menyasszony. 
sel 437 kilóméteres óránkénti sebessé- 
get ért el. 

Nemzetközi autókiállitás Berlinben. Az autókiállitás egyik érdekessége Még egy kép a berlini autókiállitásról, A nemzetközi kiállitáson lát oPast 
ez az ujrendszerü motorkerékpár. Mint láthatjuk, az oldalkocsi korszerüen ez a limousine. A kocsi könnyü ércből készült és amint látjuk, olyan a n elk, , . . . . A .. z z n. á . áramvonalas. mája, hogy a lehető legkisebb ellenállást tanusitja a légnyomással szembe rázol; 

bdélar
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Német kormánytérfiak a Kroll-opera padjaiban. Balról 
bels, Frick, Ribbentrop, Hess. - Felsősor. Funk, Gürth 

jobbra: Neuratnh, Az „Ursula" nevü legujabb angol tengeralattjáró vizre siklik. A barovi szterek. 
ner, Rust, Seidte Wickers-Armstrong féle hajógyár partmenti telepén most készült el az „Ur- sula" nevü legujabb angol buvárnaszád Képünk azt a jelenetet amikor a buvárhajó vizre siklik. 

ábrázolja, 

bsolini, a vőlegény, Gina Ruberti, Ikerrepülőgépek repülés közben. Az anzliai Rochesterben ujfajta, ugyne- Asbest-ruha a tüzoltók részére. A vezett iker-repülőgépekkel kisérleteznek Együtt emelkednek a magasba a német hajókon alkalmazták ezt a ru- levegőben azonban a kisebb gép elvállik társától és hosszu távolságra indul. hát először, mely lehetővé teszi a tüz 
közelről való oltási munkálatait, 

Pasteur francia óriás-gőzös elindul. A St. Nazaire-i 
készült a „Pasteur" kereskedelmi gőzös. A hajót ab 

zolja képünk, amikor 

francia hajó- Az első dij nyertese. A londoni kutyakiállitás első dijának nyertesét és a ban a pillanat- valóban remek dijat mutatjuk be, a dokkból lesiklik a tenger vizére. A hajó a amerikai utvonal között fog közlekedni, 
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Daday Gerő, a Targumuresről elszár- 
mazott kitünő festőmüvész, kinek nagy 
értékü történelmi festményeit Horthy 
Miklós magyar kormányzó a vilnai 
egyetemnek ajándékozta. 

A székely alkalmazottak mükedvelő csoportja Géczi Istvánnak „Az ördög 

mátkája" cimüű népszinmüvében. 

150 évvel ezelőtt halt meg a pa- 
raszt-asztronomus. 1788 február 
21-én halt meg Palitsch, a drez- 
dai származásu földmüves, aki 
egyike volt a legjobban képzett 
csillagászoknak. Többek között 
1758-ban ő fedezte fel a Halley. 

üstököst. 

VII 
. JOESTEI! . évfolyam, 1938. MARCIUS :. 

a a 

Atnyujtották a Dawis-serleget a győzteseknek. Cordell Hull amerikai kül 

ügyi államtitkár nyujtotta át a legnagyobb tenisz-dijat, a Dawis-serleget az 

1938. évi nyerteseknek. 

"e 

Amerika felszerel. Egy amerikai ágyugyár munkatermét mutatjuk be, 

ahol éppen egy 40 centiméteres átmerőjüű hajó ágyucsövet szállitják ki emelő- 

daru segitségével. 

A székely alkalmazottak mükedvelő 
Géczy Istvánnak „Az ördög mátkája" 
táncokat mutattak be 

Grace Moore, a világhirü film- 
muüvésznő és énekesnő, az egyik 
amerikai leadó mikrofonjába 

énekel. 

Stifter Albert halálának 70 
évfordulója. Most mult 70 éve 
hogy Stifter Albert Linzben 
meghalt. Stifter korának egyik 
leghiresebb szatirikusa volt. 

csoportjának táncosai, akik 
c. népszinmüvében székely 

1 

.
.
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